
4 仕事と生活の調和

4.1 仕事、家庭生活、地域・個人の生活の優先度（理想と現実）
生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域活動や個人の趣味・学習等」の優先度について、回答者の理
想（希望）に近いもの及び現実（現状）に近いものについて聞いたところ、理想では、「「仕事」を優先」とす
る者の割合が 5.5％、「「家庭生活」を優先」とする者の割合が 15.7％、「「地域活動や個人の趣味・学習
等」を優先」とする者の割合が 1.6％、「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」とする者の割合が 40.9％、「「仕
事」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合が 3.3％、「「家庭生活」と「地域活動
や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合が 4.9％、「「仕事」と「家庭生活」と「地域活動や個人
の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合が 22.0％となっている。

これに対し、現実では、「「仕事」を優先」とする者の割合が 44.6％、「「家庭生活」を優先」とする者の割合
が 14.5％、「「地域活動や個人の趣味・学習等」を優先」とする者の割合が 0.3％、「「仕事」と「家庭生活」を
ともに優先」とする者の割合が 25.0％、「「仕事」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者
の割合が 3.4％、「「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合が
1.8％、「「仕事」と「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合が 3.6％と
なっている。

性別に見ると、理想では、「「仕事」を優先」とする者の割合は男性で、「「仕事」と「家庭生活」と「地域活
動や個人の趣味・学習等」をともに優先」とする者の割合は女性で、それぞれ高くなっており、現実では、「「仕
事」を優先」とする者の割合は男性で、「「家庭生活」を優先」、「「仕事」と「家庭生活」をともに優先」とする者
の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

（図 18、表 17）
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＜設問＞

問 10 生活の中での「仕事」、「家庭生活」、「地域・個人の生活」の優先度について、あなたの

理想（希望）に最も近いもの、あなたの現実（現状）に最も近いものはどれですか。（現在、仕

事をしていない方は仕事をしていた時の状況でお答えください。）（それぞれ１つずつ）

＜理想（希望）＞

１ 「仕事」を優先

２ 「家庭生活」を優先

３ 「地域活動や個人の趣味・学習等」を優先

４ 「仕事」と「家庭生活」をともに優先

５ 「仕事」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

６ 「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

７ 「仕事」と「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

８ わからない

＜現実（現状）＞

１ 「仕事」を優先

２ 「家庭生活」を優先

３ 「地域活動や個人の趣味・学習等」を優先

４ 「仕事」と「家庭生活」をともに優先

５ 「仕事」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

６ 「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

７ 「仕事」と「家庭生活」と「地域活動や個人の趣味・学習等」をともに優先

８ わからない

【用語の意味】

家庭生活・・・家族と過ごすこと、家事、育児、介護・看護など

地域活動・・・社会参加活動、ボランティア活動、交際・つきあいなど
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図18　　仕事、家庭生活、地域・個人の生活の優先度（理想と現実）
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表17　仕事、家庭生活、地域・個人の生活の優先度（理想と現実）

「
仕
事
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と
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域
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「
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」
と

「
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「
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事

」
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「
地
域
活

動
や
個
人
の
趣
味
・
学

習
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」
を
と
も
に
優
先

わ

か

ら

な

い
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668     40.9    22.0    15.7    5.5     4.9     3.3     2.8     

〔 性 別 〕

女 性 390     42.1    24.6    16.9    2.6     5.4     2.6     3.1     

男 性 270     40.0    18.1    14.1    9.6     4.1     4.4     2.2     

無 回 答 8       12.5    25.0    12.5    12.5    12.5    -       12.5    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50      32.0    20.0    16.0    6.0     10.0    2.0     2.0     

30 ～ 39 歳 80      32.5    20.0    23.8    2.5     10.0    5.0     -       

40 ～ 49 歳 129     35.7    24.0    21.7    3.9     5.4     3.1     3.1     

50 ～ 59 歳 131     44.3    23.7    16.0    4.6     1.5     4.6     3.1     

60 ～ 69 歳 154     48.1    26.6    10.4    5.8     4.5     1.3     0.6     

70 歳 以 上 113     44.2    15.0    9.7     9.7     2.7     4.4     7.1     

無 回 答 11      27.3    9.1     18.2    9.1     9.1     -       9.1     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27      37.0    22.2    11.1    -       14.8    -       3.7     

30 ～ 39 歳 50      34.0    22.0    26.0    -       14.0    4.0     -       

40 ～ 49 歳 83      32.5    27.7    25.3    2.4     4.8     1.2     3.6     

50 ～ 59 歳 85      44.7    23.5    15.3    4.7     1.2     3.5     3.5     

60 ～ 69 歳 87      48.3    32.2    9.2     1.1     4.6     2.3     1.1     

70 歳 以 上 54      53.7    14.8    13.0    5.6     1.9     3.7     5.6     

無 回 答 4       25.0    -       25.0    -       -       -       25.0    

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22      22.7    18.2    22.7    13.6    4.5     4.5     -       

30 ～ 39 歳 30      30.0    16.7    20.0    6.7     3.3     6.7     -       

40 ～ 49 歳 45      42.2    17.8    13.3    6.7     6.7     6.7     2.2     

50 ～ 59 歳 46      43.5    23.9    17.4    4.3     2.2     6.5     2.2     

60 ～ 69 歳 67      47.8    19.4    11.9    11.9    4.5     -       -       

70 歳 以 上 55      38.2    14.5    7.3     14.5    1.8     5.5     7.3     

無 回 答 5       40.0    -       20.0    -       20.0    -       -       

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471     43.1    22.7    16.8    4.9     3.6     3.0     2.3     

い な い （ 未 婚 ） 102     28.4    20.6    10.8    7.8     10.8    7.8     3.9     

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89      44.9    20.2    15.7    5.6     4.5     -       4.5     

無 回 答 6       16.7    16.7    16.7    16.7    16.7    -       -       

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274     42.0    25.2    18.6    2.6     3.6     2.2     3.3     

い な い （ 未 婚 ） 55      32.7    25.5    7.3     3.6     12.7    7.3     5.5     

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61      50.8    21.3    18.0    1.6     6.6     -       -       

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

（ 男 性 ）

い る 197     44.7    19.3    14.2    8.1     3.6     4.1     1.0     

い な い （ 未 婚 ） 47      23.4    14.9    14.9    12.8    8.5     8.5     2.1     

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26      34.6    15.4    11.5    15.4    -       -       11.5    

無 回 答 -       -       -       -       -       -       -       -       

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50      48.0    26.0    4.0     4.0     4.0     2.0     4.0     

家 族 従 業 者 26      38.5    19.2    11.5    15.4    3.8     3.8     -       

会 社 ・ 団 体 役 員 76      34.2    25.0    18.4    3.9     6.6     5.3     -       

給 与 所 得 者 186     42.5    21.5    19.4    5.4     4.8     3.2     1.1     

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103     38.8    24.3    22.3    2.9     4.9     2.9     1.0     

学 生 3       33.3    -       33.3    -       -       -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75      46.7    20.0    16.0    2.7     8.0     -       4.0     

無 職 126     38.9    21.4    9.5     7.9     3.2     5.6     6.3     

無 回 答 23      39.1    13.0    8.7     13.0    4.3     -       13.0    

理　想　（　希　望　）該

当

者

数
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を
と
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「
地
域
活
動
や
個
人
の

趣
味
・
学
習
等

」
を
優

先 無

回

答
％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1.6     3.1     44.6    25.0    14.5    4.2     3.6     3.4     1.8     0.3     2.5     

1.0     1.8     39.7    27.7    20.8    2.6     3.6     2.1     1.8     -       1.8     

2.6     4.8     52.6    21.9    4.8     6.3     3.7     5.6     1.5     0.7     3.0     

-       12.5    12.5    -       37.5    12.5    -       -       12.5    -       25.0    

10.0    2.0     48.0    8.0     18.0    8.0     12.0    4.0     -       2.0     -       

3.8     2.5     53.8    27.5    7.5     1.3     -       5.0     1.3     -       3.8     

1.6     1.6     46.5    26.4    14.0    3.1     3.9     4.7     0.8     -       0.8     

0.8     1.5     51.9    26.7    13.7    3.1     2.3     1.5     -       -       0.8     

-       2.6     42.9    28.6    14.3    3.2     3.2     3.2     2.6     0.6     1.3     

-       7.1     31.0    23.0    19.5    8.0     4.4     3.5     3.5     -       7.1     

-       18.2    18.2    18.2    18.2    9.1     -       -       18.2    -       18.2    

7.4     3.7     37.0    7.4     29.6    7.4     14.8    3.7     -       -       -       

-       -       58.0    28.0    10.0    -       -       -       2.0     -       2.0     

1.2     1.2     37.3    32.5    20.5    -       4.8     3.6     1.2     -       -       

1.2     2.4     44.7    30.6    20.0    2.4     1.2     -       -       -       1.2     

-       1.1     34.5    31.0    20.7    1.1     3.4     3.4     4.6     -       1.1     

-       1.9     31.5    20.4    25.9    7.4     3.7     1.9     1.9     -       7.4     

-       25.0    -       25.0    50.0    25.0    -       -       -       -       -       

13.6    -       59.1    9.1     4.5     9.1     9.1     4.5     -       4.5     -       

10.0    6.7     46.7    26.7    3.3     3.3     -       13.3    -       -       6.7     

2.2     2.2     64.4    15.6    -       8.9     2.2     6.7     -       -       2.2     

-       -       65.2    19.6    2.2     4.3     4.3     4.3     -       -       -       

-       4.5     53.7    25.4    6.0     6.0     3.0     3.0     -       1.5     1.5     

-       10.9    32.7    27.3    10.9    7.3     5.5     5.5     5.5     -       5.5     

-       20.0    40.0    20.0    -       -       -       -       20.0    -       20.0    

0.4     3.2     42.9    27.4    16.3    2.5     3.6     3.2     1.7     0.2     2.1     

6.9     2.9     59.8    8.8     5.9     10.8    5.9     4.9     1.0     1.0     2.0     

2.2     2.2     38.2    32.6    12.4    5.6     1.1     3.4     3.4     -       3.4     

-       16.7    16.7    -       50.0    -       -       -       -       -       33.3    

0.7     1.8     36.5    27.4    24.8    2.6     3.3     2.6     1.8     -       1.1     

3.6     1.8     60.0    12.7    9.1     5.5     7.3     1.8     1.8     -       1.8     

-       1.6     36.1    42.6    13.1    -       1.6     -       1.6     -       4.9     

-       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

-       5.1     51.8    27.4    4.6     2.5     4.1     4.1     1.5     0.5     3.6     

10.6    4.3     59.6    4.3     2.1     17.0    4.3     8.5     -       2.1     2.1     

7.7     3.8     46.2    11.5    11.5    15.4    -       11.5    3.8     -       -       

-       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       

-       8.0     28.0    40.0    6.0     6.0     8.0     4.0     -       -       8.0     

-       7.7     34.6    34.6    23.1    -       3.8     -       -       -       3.8     

2.6     3.9     50.0    25.0    9.2     1.3     1.3     7.9     1.3     -       3.9     

1.6     0.5     64.5    20.4    4.3     2.2     2.7     5.4     -       0.5     -       

1.9     1.0     38.8    34.0    18.4    -       5.8     -       1.0     1.0     1.0     

-       33.3    33.3    -       -       33.3    33.3    -       -       -       -       

1.3     1.3     29.3    18.7    45.3    2.7     2.7     -       1.3     -       -       

2.4     4.8     36.5    19.8    15.9    11.1    3.2     4.0     5.6     -       4.0     

-       8.7     34.8    30.4    -       13.0    -       -       8.7     -       13.0    

理　想　（　希　望　） 現　実　（　現　況　）
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理　想　（　希　望　）該

当

者

数

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15      46.7    26.7    6.7     -       -       -       6.7     

家 族 従 業 者 19      42.1    15.8    15.8    5.3     5.3     5.3     -       

会 社 ・ 団 体 役 員 35      37.1    25.7    17.1    2.9     14.3    2.9     -       

給 与 所 得 者 97      39.2    28.9    19.6    4.1     4.1     2.1     1.0     

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82      37.8    25.6    25.6    -       4.9     3.7     1.2     

学 生 1       -       -       -       -       -       -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72      47.2    20.8    15.3    2.8     6.9     -       4.2     

無 職 57      47.4    24.6    7.0     3.5     3.5     5.3     7.0     

無 回 答 12      50.0    16.7    8.3     -       -       -       16.7    

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35      48.6    25.7    2.9     5.7     5.7     2.9     2.9     

家 族 従 業 者 7       28.6    28.6    -       42.9    -       -       -       

会 社 ・ 団 体 役 員 41      31.7    24.4    19.5    4.9     -       7.3     -       

給 与 所 得 者 88      45.5    13.6    19.3    6.8     5.7     4.5     1.1     

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21      42.9    19.0    9.5     14.3    4.8     -       -       

学 生 2       50.0    -       50.0    -       -       -       -       

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1       100.0   -       -       -       -       -       -       

無 職 67      32.8    17.9    11.9    11.9    3.0     6.0     6.0     

無 回 答 8       37.5    -       12.5    25.0    12.5    -       -       

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495     43.6    22.6    17.0    4.8     3.4     2.4     2.6     

い な い 158     32.3    20.9    12.7    6.3     9.5     6.3     3.2     

無 回 答 15      40.0    13.3    6.7     20.0    6.7     -       6.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299     45.2    24.1    18.7    2.3     3.3     2.0     2.3     

い な い 86      32.6    26.7    11.6    2.3     12.8    4.7     4.7     

無 回 答 5       20.0    20.0    -       20.0    -       -       20.0    

（ 男 性 ）

い る 191     42.4    20.4    14.1    8.9     3.1     3.1     2.6     

い な い 71      31.0    14.1    14.1    11.3    5.6     8.5     1.4     

無 回 答 8       62.5    -       12.5    12.5    12.5    -       -       

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183     44.3    19.1    14.2    7.1     4.9     2.2     2.2     

中 南 地 域 124     39.5    25.0    8.1     6.5     6.5     4.0     4.0     

三 八 地 域 149     36.9    27.5    14.8    4.7     6.7     3.4     2.0     

西 北 地 域 63      38.1    17.5    28.6    4.8     4.8     3.2     -       

上 北 地 域 104     44.2    22.1    20.2    2.9     -       2.9     3.8     

下 北 地 域 36      41.7    13.9    19.4    5.6     5.6     8.3     5.6     

無 回 答 9       33.3    11.1    11.1    11.1    11.1    -       11.1    

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109     46.8    21.1    14.7    3.7     7.3     1.8     2.8     

中 南 地 域 56      39.3    32.1    8.9     3.6     7.1     1.8     3.6     

三 八 地 域 94      36.2    34.0    17.0    1.1     4.3     2.1     2.1     

西 北 地 域 40      40.0    15.0    32.5    2.5     7.5     2.5     -       

上 北 地 域 67      46.3    20.9    19.4    1.5     -       3.0     4.5     

下 北 地 域 21      42.9    14.3    14.3    4.8     9.5     9.5     4.8     

無 回 答 3       33.3    -       -       -       -       -       33.3    

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73      41.1    16.4    13.7    12.3    1.4     2.7     -       

中 南 地 域 67      40.3    17.9    7.5     9.0     6.0     6.0     4.5     

三 八 地 域 52      38.5    17.3    11.5    11.5    9.6     5.8     1.9     

西 北 地 域 23      34.8    21.7    21.7    8.7     -       4.3     -       

上 北 地 域 37      40.5    24.3    21.6    5.4     -       2.7     2.7     

下 北 地 域 14      42.9    14.3    21.4    7.1     -       7.1     7.1     

無 回 答 4       50.0    -       25.0    -       25.0    -       -       
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を
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「
地
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趣
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・
学
習
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」
を
優

先 無

回

答
％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

理　想　（　希　望　） 現　実　（　現　況　）

-       13.3    20.0    46.7    13.3    6.7     -       -       -       -       13.3    

-       10.5    26.3    36.8    31.6    -       -       -       -       -       5.3     

-       -       51.4    28.6    8.6     2.9     -       2.9     2.9     -       2.9     

1.0     -       55.7    26.8    8.2     1.0     3.1     5.2     -       -       -       

1.2     -       35.4    34.1    22.0    -       7.3     -       1.2     -       -       

-       100.0   -       -       -       -       100.0   -       -       -       -       

1.4     1.4     30.6    18.1    44.4    2.8     2.8     -       1.4     -       -       

1.8     -       35.1    21.1    21.1    5.3     3.5     3.5     7.0     -       3.5     

-       8.3     33.3    41.7    -       16.7    -       -       -       -       8.3     

-       5.7     31.4    37.1    2.9     5.7     11.4    5.7     -       -       5.7     

-       -       57.1    28.6    -       -       14.3    -       -       -       -       

4.9     7.3     48.8    22.0    9.8     -       2.4     12.2    -       -       4.9     

2.3     1.1     73.9    13.6    -       3.4     2.3     5.7     -       1.1     -       

4.8     4.8     52.4    33.3    4.8     -       -       -       -       4.8     4.8     

-       -       50.0    -       -       50.0    -       -       -       -       -       

-       -       -       100.0   -       -       -       -       -       -       -       

3.0     7.5     38.8    19.4    10.4    16.4    3.0     4.5     4.5     -       3.0     

-       12.5    50.0    25.0    -       -       -       -       12.5    -       12.5    

0.4     3.0     40.0    29.7    17.2    2.8     3.6     2.4     1.6     0.2     2.4     

5.7     3.2     59.5    10.1    7.6     8.2     3.8     7.0     1.3     -       2.5     

-       6.7     40.0    26.7    -       6.7     -       -       13.3    6.7     6.7     

0.3     1.7     34.1    31.8    23.7    1.7     3.3     1.7     1.7     -       2.0     

3.5     1.2     59.3    12.8    11.6    4.7     4.7     3.5     2.3     -       1.2     

-       20.0    40.0    40.0    -       20.0    -       -       -       -       -       

0.5     4.7     50.3    27.2    5.8     4.2     4.2     3.7     1.6     0.5     2.6     

8.5     5.6     59.2    7.0     2.8     12.7    2.8     11.3    -       -       4.2     

-       -       50.0    25.0    -       -       -       -       12.5    12.5    -       

3.8     2.2     41.0    24.6    19.1    4.4     3.8     3.8     1.1     0.5     1.6     

1.6     4.8     46.0    21.8    11.3    4.0     7.3     4.8     2.4     0.8     1.6     

0.7     3.4     46.3    29.5    8.7     4.7     2.0     2.0     2.7     -       4.0     

-       3.2     42.9    30.2    19.0    -       1.6     3.2     -       -       3.2     

1.0     2.9     48.1    25.0    14.4    4.8     1.0     3.8     -       -       2.9     

-       -       47.2    11.1    22.2    5.6     8.3     2.8     2.8     -       -       

-       11.1    33.3    22.2    -       11.1    -       -       22.2    -       11.1    

1.8     -       33.9    27.5    27.5    3.7     5.5     1.8     -       -       -       

-       3.6     41.1    26.8    19.6    -       3.6     1.8     5.4     -       1.8     

1.1     2.1     44.7    29.8    12.8    1.1     3.2     1.1     3.2     -       4.3     

-       -       42.5    30.0    25.0    -       2.5     -       -       -       -       

1.5     3.0     40.3    28.4    19.4    4.5     -       4.5     -       -       3.0     

-       -       38.1    14.3    23.8    4.8     9.5     4.8     4.8     -       -       

-       33.3    33.3    33.3    -       33.3    -       -       -       -       -       

6.8     5.5     52.1    20.5    6.8     4.1     1.4     6.8     2.7     1.4     4.1     

3.0     6.0     50.7    17.9    3.0     7.5     10.4    7.5     -       1.5     1.5     

-       3.8     50.0    30.8    -       11.5    -       3.8     1.9     -       1.9     

-       8.7     43.5    30.4    8.7     -       -       8.7     -       -       8.7     

-       2.7     62.2    18.9    5.4     5.4     2.7     2.7     -       -       2.7     

-       -       64.3    7.1     14.3    7.1     7.1     -       -       -       -       

-       -       50.0    25.0    -       -       -       -       25.0    -       -       
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4.2 ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）に必要な企業の取組
ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）が実現された社会に近づくために、企業による取組として、ど

のような取組が必要だと思うか聞いたところ、「育児休業・介護休暇をとりやすくする」を挙げた者の割合が
58.8％と最も高く、以下、「管理職の意識改革を行う」（50.0％）、「社長や役員などの経営トップが先頭に
立って取り組む」（48.7％）、「無駄な業務・作業をなくす」（45.1％）などの順となっている。（複数回答、
上位４項目）

性別に見ると、「育児休業・介護休暇をとりやすくする」、「管理職の意識改革を行う」、「社長や役員などの
経営トップが先頭に立って取り組む」、「無駄な業務・作業をなくす」を挙げた者の割合は女性で高くなってい
る。

年齢別に見ると、「育児休業・介護休暇をとりやすくする」を挙げた者の割合は 20歳代で、「管理職の意識
改革を行う」を挙げた者の割合は 50歳代で、「社長や役員などの経営トップが先頭に立って取り組む」を挙げ
た者の割合は 50歳代で、「無駄な業務・作業をなくす」を挙げた者の割合は 50歳代で、それぞれ高くなって
いる。

（図 19、表 18）
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＜設問＞

問 11 ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）が実現された社会に近づくためには、企業

による取組として、どのような取組が必要だと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけて

ください。（○はいくつでも）

１ 社長や役員などの経営トップが先頭に立って取り組む

２ 企業の中で推進する責任者を決める

３ 管理職の意識改革を行う

４ 管理職以外の社員の意識改革を行う

５ ワーク・ライフ・バランスについての企業の情報を公開する

６ 仕事の量を減らす

７ 無駄な業務・作業をなくす

８ 年休の取得計画をつくる

９  取引先や下請企業に無理な要求をしない

10 従業員を増やす

11 給料を上げる

12 ノー残業デーを設ける

13 育児休業・介護休暇をとりやすくする

14 短時間勤務やフレックスタイムなど、勤務時間に柔軟性をもたせる

15 在宅勤務ができるようにする

16 夫婦が同じ地域で働けるようにするなど、転勤構造を見直す

17 その他（具体的                           ）

18 特にない

19 わからない

【用語の意味】

ワーク・ライフ・バランスが実現された社会

・・・ 国民一人ひとりがやりがいや充実感を感じながら働き、仕事上の責任を果たすと

ともに、家庭や地域生活などにおいても、子育て期、中高年期といった人生の各段

階に応じて多様な生き方が選択・実現できる社会

（仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）憲章（内閣府）
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図19　ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）に必要な企業の取組
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表18　ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）に必要な企業の取組

該

当

者

数

育
児
休
業
・
介
護
休
暇
を

と
り
や
す
く
す
る

管
理
職
の
意
識
改
革
を
行

う 社
長
や
役
員
な
ど
の
経
営

ト

ッ
プ
が
先
頭
に
立

っ
て

取
り
組
む

無
駄
な
業
務
・
作
業
を
な

く
す

給

料

を

上

げ

る

短
時
間
勤
務
や
フ
レ

ッ
ク

ス
タ
イ
ム
な
ど

、
勤
務
時

間
に
柔
軟
性
を
も
た
せ
る

夫
婦
が
同
じ
地
域
で
働
け

る
よ
う
に
す
る
な
ど

、
転

勤
構
造
を
見
直
す

年
休
の
取
得
計
画
を
つ
く

る

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668    58.8   50.0   48.7   45.1   41.6   37.4   30.5   29.5   

〔 性 別 〕

女 性 390    67.2   55.1   51.0   48.5   43.3   45.4   35.1   32.8   

男 性 270    47.8   43.7   46.7   41.1   40.4   26.7   24.8   25.2   

無 回 答 8      25.0   12.5   -      12.5   -      12.5   -      12.5   

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50     74.0   48.0   42.0   48.0   52.0   42.0   36.0   44.0   

30 ～ 39 歳 80     62.5   47.5   48.8   46.3   57.5   51.3   25.0   46.3   

40 ～ 49 歳 129    58.1   48.8   44.2   46.5   43.4   39.5   26.4   24.8   

50 ～ 59 歳 131    58.0   58.8   60.3   52.7   45.8   39.7   31.3   27.5   

60 ～ 69 歳 154    59.1   51.9   47.4   39.6   33.8   34.4   34.4   26.6   

70 歳 以 上 113    54.9   41.6   46.9   40.7   31.9   26.5   31.9   23.9   

無 回 答 11     18.2   45.5   27.3   36.4   18.2   18.2   18.2   18.2   

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27     88.9   51.9   51.9   48.1   48.1   48.1   48.1   55.6   

30 ～ 39 歳 50     68.0   50.0   52.0   46.0   62.0   60.0   28.0   52.0   

40 ～ 49 歳 83     61.4   56.6   39.8   48.2   45.8   47.0   27.7   22.9   

50 ～ 59 歳 85     70.6   60.0   61.2   54.1   45.9   47.1   36.5   34.1   

60 ～ 69 歳 87     70.1   57.5   50.6   41.4   29.9   41.4   39.1   25.3   

70 歳 以 上 54     59.3   48.1   55.6   53.7   37.0   33.3   40.7   29.6   

無 回 答 4      -      50.0   -      50.0   50.0   25.0   -      25.0   

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22     54.5   45.5   31.8   45.5   59.1   31.8   22.7   27.3   

30 ～ 39 歳 30     53.3   43.3   43.3   46.7   50.0   36.7   20.0   36.7   

40 ～ 49 歳 45     53.3   35.6   53.3   44.4   40.0   26.7   24.4   28.9   

50 ～ 59 歳 46     34.8   56.5   58.7   50.0   45.7   26.1   21.7   15.2   

60 ～ 69 歳 67     44.8   44.8   43.3   37.3   38.8   25.4   28.4   28.4   

70 歳 以 上 55     52.7   36.4   41.8   30.9   29.1   21.8   25.5   20.0   

無 回 答 5      40.0   60.0   60.0   40.0   -      20.0   40.0   20.0   

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471    58.4   51.4   51.6   43.3   41.6   36.5   28.9   28.9   

い な い （ 未 婚 ） 102    55.9   42.2   42.2   50.0   45.1   41.2   35.3   35.3   

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89     66.3   53.9   43.8   50.6   40.4   39.3   36.0   27.0   

無 回 答 6      33.3   16.7   -      16.7   -      16.7   -      16.7   

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274    66.1   54.7   52.9   45.6   42.3   43.8   31.4   29.9   

い な い （ 未 婚 ） 55     65.5   49.1   50.9   56.4   43.6   50.9   45.5   47.3   

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61     73.8   62.3   42.6   54.1   47.5   47.5   42.6   32.8   

無 回 答 -      -      -      -      -      -      -      -      -      

（ 男 性 ）

い る 197    47.7   46.7   49.7   40.1   40.6   26.4   25.4   27.4   

い な い （ 未 婚 ） 47     44.7   34.0   31.9   42.6   46.8   29.8   23.4   21.3   

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26     53.8   38.5   50.0   46.2   26.9   23.1   23.1   15.4   

無 回 答 -      -      -      -      -      -      -      -      -      

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50     38.0   32.0   38.0   32.0   24.0   18.0   24.0   12.0   

家 族 従 業 者 26     53.8   26.9   42.3   42.3   7.7    34.6   30.8   15.4   

会 社 ・ 団 体 役 員 76     53.9   50.0   53.9   52.6   50.0   34.2   21.1   42.1   

給 与 所 得 者 186    60.8   52.7   47.8   50.5   49.5   41.9   28.0   31.7   

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103    61.2   61.2   50.5   44.7   49.5   46.6   29.1   36.9   

学 生 3      66.7   100.0  66.7   66.7   100.0  100.0  66.7   66.7   

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75     70.7   61.3   61.3   44.0   41.3   44.0   40.0   28.0   

無 職 126    61.1   45.2   44.4   41.3   34.9   33.3   38.1   25.4   

無 回 答 23     47.8   26.1   39.1   30.4   21.7   8.7    26.1   13.0   

90



〔複数回答〕

管
理
職
以
外
の
社
員
の
意

識
改
革
を
行
う

ワ
ー

ク
・
ラ
イ
フ
・
バ
ラ

ン
ス
に
つ
い
て
の
企
業
の

情
報
を
公
開
す
る

ノ
ー

残
業
デ
ー

を
設
け
る

従

業

員

を

増

や

す

取
引
先
や
下
請
企
業
に
無

理
な
要
求
を
し
な
い

在
宅
勤
務
が
で
き
る
よ
う

に
す
る

企
業
の
中
で
推
進
す
る
責

任
者
を
決
め
る

仕

事

の

量

を

減

ら

す

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特
に
必
要
な
こ
と
は
な
い

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）
％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

26.6   24.1   22.6   20.2   18.7   16.3   15.9   13.8   4.6    2.1    1.8    2.1    510.5    

28.7   28.7   26.4   20.8   19.5   18.7   15.1   14.6   4.6    1.0    1.5    1.3    559.5    

24.4   18.1   17.8   19.6   18.1   13.3   17.4   13.0   3.7    3.7    1.9    2.6    450.0    

-      -      -      12.5   -      -      -      -      37.5   -      12.5   25.0   162.5    

32.0   30.0   38.0   30.0   22.0   22.0   18.0   20.0   4.0    6.0    2.0    -      610.0    

25.0   18.8   23.8   31.3   17.5   22.5   20.0   26.3   1.3    5.0    -      2.5    578.8    

23.3   23.3   13.2   17.8   15.5   18.6   10.9   16.3   4.7    1.6    0.8    1.6    479.1    

29.0   23.7   23.7   22.1   18.3   17.6   16.8   13.7   5.3    0.8    -      0.8    545.8    

26.0   28.6   24.0   16.2   22.1   11.0   16.9   7.8    3.9    1.9    0.6    1.9    488.3    

29.2   22.1   23.0   15.0   18.6   13.3   15.9   7.1    7.1    0.9    6.2    3.5    460.2    

9.1    9.1    18.2   9.1    9.1    9.1    9.1    18.2   9.1    -      18.2   18.2   336.4    

33.3   33.3   48.1   33.3   22.2   22.2   18.5   18.5   -      -      3.7    -      674.1    

26.0   22.0   28.0   42.0   16.0   28.0   20.0   28.0   2.0    2.0    -      -      632.0    

25.3   25.3   8.4    10.8   13.3   16.9   8.4    14.5   4.8    2.4    -      -      479.5    

31.8   29.4   29.4   23.5   17.6   18.8   15.3   14.1   7.1    -      -      1.2    597.6    

28.7   35.6   29.9   12.6   27.6   16.1   16.1   9.2    3.4    1.1    1.1    2.3    539.1    

31.5   27.8   31.5   18.5   22.2   16.7   16.7   9.3    5.6    -      5.6    3.7    546.3    

-      -      25.0   25.0   -      -      25.0   25.0   25.0   -      25.0   -      350.0    

31.8   27.3   27.3   22.7   22.7   22.7   18.2   22.7   9.1    13.6   -      -      536.4    

23.3   13.3   16.7   13.3   20.0   13.3   20.0   23.3   -      10.0   -      6.7    490.0    

20.0   20.0   22.2   31.1   20.0   22.2   15.6   20.0   2.2    -      2.2    4.4    486.7    

23.9   13.0   13.0   19.6   19.6   15.2   19.6   13.0   2.2    2.2    -      -      450.0    

22.4   19.4   16.4   20.9   14.9   4.5    17.9   6.0    4.5    3.0    -      1.5    422.4    

29.1   18.2   16.4   12.7   16.4   10.9   16.4   5.5    5.5    1.8    7.3    1.8    400.0    

20.0   20.0   20.0   -      20.0   20.0   -      20.0   -      -      -      20.0   420.0    

26.5   24.2   22.5   20.2   19.7   14.6   16.8   14.0   4.9    1.9    2.1    2.1    510.2    

32.4   24.5   21.6   18.6   18.6   23.5   11.8   15.7   3.9    3.9    1.0    1.0    523.5    

22.5   24.7   25.8   22.5   14.6   18.0   16.9   11.2   2.2    1.1    1.1    1.1    519.1    

-      -      -      16.7   -      -      -      -      33.3   -      -      33.3   183.3    

29.6   29.2   27.0   20.4   21.2   17.9   16.4   14.2   6.2    1.5    1.8    1.5    553.6    

30.9   25.5   21.8   18.2   18.2   25.5   12.7   16.4   1.8    -      1.8    -      581.8    

23.0   29.5   27.9   24.6   13.1   16.4   11.5   14.8   -      -      -      1.6    565.6    

-      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -        

22.3   17.3   16.2   19.8   17.8   10.2   17.3   13.7   3.0    2.5    2.5    3.0    449.7    

34.0   23.4   21.3   19.1   19.1   21.3   10.6   14.9   6.4    8.5    -      2.1    455.3    

23.1   15.4   23.1   19.2   19.2   23.1   30.8   3.8    3.8    3.8    -      -      442.3    

-      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -      -        

14.0   14.0   20.0   14.0   24.0   10.0   12.0   10.0   6.0    4.0    2.0    4.0    352.0    

19.2   11.5   23.1   7.7    15.4   15.4   11.5   7.7    15.4   7.7    -      3.8    392.3    

34.2   22.4   23.7   21.1   19.7   11.8   25.0   21.1   3.9    2.6    1.3    2.6    547.4    

26.9   25.8   18.3   24.7   16.7   18.3   16.1   18.3   2.2    1.1    -      0.5    531.7    

25.2   23.3   21.4   26.2   17.5   14.6   10.7   12.6   1.9    1.9    1.0    1.0    536.9    

100.0  66.7   66.7   33.3   100.0  100.0  -      66.7   -      33.3   -      -      1,200.0  

33.3   29.3   32.0   21.3   20.0   17.3   21.3   10.7   5.3    1.3    4.0    -      586.7    

27.0   28.6   25.4   13.5   19.8   17.5   14.3   7.1    6.3    1.6    3.2    4.0    492.1    

8.7    8.7    13.0   13.0   8.7    17.4   13.0   13.0   13.0   -      8.7    8.7    339.1    
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15     46.7   26.7   40.0   26.7   13.3   26.7   33.3   20.0   

家 族 従 業 者 19     52.6   21.1   31.6   47.4   5.3    42.1   31.6   10.5   

会 社 ・ 団 体 役 員 35     68.6   54.3   60.0   48.6   57.1   45.7   28.6   48.6   

給 与 所 得 者 97     72.2   55.7   45.4   53.6   48.5   49.5   33.0   33.0   

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82     62.2   64.6   52.4   48.8   50.0   51.2   25.6   36.6   

学 生 1      100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  100.0  

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72     70.8   62.5   62.5   45.8   41.7   44.4   40.3   29.2   

無 職 57     70.2   56.1   49.1   49.1   38.6   43.9   50.9   35.1   

無 回 答 12     66.7   25.0   41.7   41.7   41.7   8.3    33.3   16.7   

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35     34.3   34.3   37.1   34.3   28.6   14.3   20.0   8.6    

家 族 従 業 者 7      57.1   42.9   71.4   28.6   14.3   14.3   28.6   28.6   

会 社 ・ 団 体 役 員 41     41.5   46.3   48.8   56.1   43.9   24.4   14.6   36.6   

給 与 所 得 者 88     47.7   50.0   51.1   46.6   51.1   33.0   22.7   29.5   

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21     57.1   47.6   42.9   28.6   47.6   28.6   42.9   38.1   

学 生 2      50.0   100.0  50.0   50.0   100.0  100.0  50.0   50.0   

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1      100.0  -      100.0  -      100.0  100.0  100.0  -      

無 職 67     55.2   37.3   41.8   35.8   32.8   25.4   28.4   17.9   

無 回 答 8      37.5   37.5   50.0   25.0   -      12.5   25.0   12.5   

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495    58.8   53.1   49.9   44.0   40.8   36.6   29.7   27.3   

い な い 158    61.4   41.1   46.2   47.5   45.6   41.8   33.5   37.3   

無 回 答 15     33.3   40.0   33.3   53.3   26.7   20.0   26.7   20.0   

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299    66.2   57.5   51.8   48.2   42.5   43.8   32.8   29.8   

い な い 86     72.1   47.7   50.0   48.8   46.5   52.3   44.2   45.3   

無 回 答 5      40.0   40.0   20.0   60.0   40.0   20.0   20.0   -      

（ 男 性 ）

い る 191    48.2   47.1   48.2   38.7   39.3   26.2   25.7   24.1   

い な い 71     47.9   33.8   42.3   45.1   45.1   28.2   21.1   26.8   

無 回 答 8      37.5   50.0   50.0   62.5   25.0   25.0   37.5   37.5   

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183    58.5   58.5   50.8   56.3   43.2   36.6   33.9   30.6   

中 南 地 域 124    58.9   40.3   45.2   41.9   34.7   33.9   36.3   30.6   

三 八 地 域 149    64.4   49.7   51.0   44.3   43.0   43.6   29.5   32.2   

西 北 地 域 63     63.5   54.0   54.0   39.7   42.9   39.7   36.5   30.2   

上 北 地 域 104    58.7   47.1   40.4   35.6   47.1   36.5   18.3   26.9   

下 北 地 域 36     36.1   41.7   55.6   38.9   41.7   27.8   22.2   19.4   

無 回 答 9      33.3   55.6   44.4   44.4   11.1   33.3   33.3   11.1   

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109    68.8   63.3   53.2   54.1   37.6   37.6   35.8   33.9   

中 南 地 域 56     73.2   51.8   50.0   50.0   42.9   48.2   44.6   33.9   

三 八 地 域 94     70.2   55.3   58.5   51.1   45.7   55.3   33.0   41.5   

西 北 地 域 40     70.0   57.5   47.5   37.5   45.0   52.5   45.0   37.5   

上 北 地 域 67     61.2   46.3   40.3   41.8   47.8   40.3   22.4   22.4   

下 北 地 域 21     47.6   42.9   52.4   42.9   47.6   33.3   38.1   14.3   

無 回 答 3      33.3   66.7   33.3   66.7   33.3   66.7   33.3   -      

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73     43.8   52.1   47.9   60.3   52.1   35.6   31.5   26.0   

中 南 地 域 67     47.8   31.3   41.8   35.8   28.4   22.4   29.9   28.4   

三 八 地 域 52     53.8   40.4   40.4   32.7   40.4   23.1   25.0   15.4   

西 北 地 域 23     52.2   47.8   65.2   43.5   39.1   17.4   21.7   17.4   

上 北 地 域 37     54.1   48.6   40.5   24.3   45.9   29.7   10.8   35.1   

下 北 地 域 14     21.4   42.9   64.3   35.7   35.7   21.4   -      28.6   

無 回 答 4      50.0   75.0   75.0   50.0   -      25.0   50.0   25.0   
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13.3   20.0   20.0   6.7    20.0   13.3   -      6.7    13.3   -      -      6.7    353.3    

21.1   10.5   21.1   10.5   15.8   15.8   10.5   10.5   15.8   5.3    -      5.3    384.2    

37.1   28.6   28.6   22.9   25.7   11.4   22.9   25.7   2.9    -      -      -      617.1    

28.9   36.1   21.6   20.6   15.5   18.6   16.5   18.6   3.1    -      -      -      570.1    

25.6   24.4   25.6   28.0   18.3   15.9   9.8    13.4   2.4    2.4    1.2    -      558.5    

100.0  100.0  100.0  -      100.0  100.0  -      100.0  -      -      -      -      1,400.0  

34.7   30.6   31.9   22.2   20.8   18.1   20.8   11.1   4.2    1.4    4.2    -      597.2    

29.8   33.3   31.6   15.8   24.6   28.1   14.0   8.8    3.5    -      3.5    5.3    591.2    

8.3    -      16.7   16.7   8.3    25.0   16.7   16.7   16.7   -      -      -      400.0    

14.3   11.4   20.0   17.1   25.7   8.6    17.1   11.4   2.9    5.7    2.9    2.9    351.4    

14.3   14.3   28.6   -      14.3   14.3   14.3   -      14.3   14.3   -      -      414.3    

31.7   17.1   19.5   19.5   14.6   12.2   26.8   17.1   4.9    4.9    2.4    4.9    487.8    

25.0   14.8   14.8   28.4   18.2   18.2   15.9   18.2   1.1    2.3    -      1.1    489.8    

23.8   19.0   4.8    19.0   14.3   9.5    14.3   9.5    -      -      -      4.8    452.4    

100.0  50.0   50.0   50.0   100.0  100.0  -      50.0   -      50.0   -      -      1,100.0  

-      -      100.0  -      -      -      100.0  -      -      -      -      -      700.0    

25.4   25.4   20.9   11.9   16.4   9.0    14.9   6.0    7.5    3.0    3.0    1.5    419.4    

12.5   25.0   12.5   12.5   12.5   12.5   12.5   12.5   -      -      12.5   12.5   337.5    

26.9   24.0   23.2   20.0   19.2   15.6   16.8   12.5   5.3    1.8    2.0    2.0    509.5    

26.6   25.3   21.5   22.2   17.1   19.0   12.0   17.7   2.5    3.2    0.6    1.9    524.1    

20.0   13.3   13.3   6.7    20.0   13.3   26.7   13.3   6.7    -      6.7    6.7    400.0    

29.8   28.4   28.4   20.7   20.4   19.1   15.4   14.0   5.4    1.3    1.7    1.7    558.9    

25.6   31.4   20.9   22.1   16.3   18.6   12.8   17.4   1.2    -      1.2    -      574.4    

20.0   -      -      -      20.0   -      40.0   -      20.0   -      -      -      340.0    

23.0   17.8   15.7   19.4   17.8   10.5   19.4   10.5   3.7    2.6    2.6    2.1    442.4    

28.2   18.3   22.5   21.1   18.3   19.7   11.3   18.3   4.2    7.0    -      4.2    463.4    

25.0   25.0   25.0   12.5   25.0   25.0   25.0   25.0   -      -      -      -      512.5    

27.9   27.3   25.7   16.9   15.8   15.3   12.6   10.9   4.4    1.6    2.2    1.1    530.1    

28.2   20.2   24.2   19.4   20.2   16.1   17.7   12.9   6.5    3.2    1.6    0.8    492.7    

27.5   26.2   24.2   21.5   18.8   16.8   16.1   10.7   2.0    2.0    0.7    2.7    526.8    

27.0   19.0   20.6   25.4   27.0   20.6   25.4   25.4   1.6    1.6    1.6    3.2    558.7    

26.0   26.0   18.3   26.9   17.3   15.4   12.5   18.3   4.8    1.0    1.0    3.8    481.7    

16.7   19.4   13.9   11.1   19.4   16.7   19.4   11.1   13.9   5.6    5.6    -      436.1    

11.1   11.1   11.1   -      11.1   11.1   11.1   11.1   11.1   -      11.1   11.1   377.8    

25.7   31.2   28.4   17.4   17.4   11.0   9.2    11.0   5.5    1.8    1.8    -      545.0    

33.9   19.6   30.4   23.2   21.4   21.4   12.5   12.5   7.1    -      -      1.8    578.6    

30.9   34.0   28.7   21.3   19.1   22.3   20.2   11.7   1.1    -      -      2.1    602.1    

32.5   20.0   25.0   22.5   27.5   25.0   25.0   27.5   2.5    -      2.5    -      602.5    

28.4   32.8   20.9   23.9   17.9   20.9   9.0    20.9   4.5    1.5    1.5    3.0    507.5    

19.0   23.8   19.0   19.0   19.0   19.0   28.6   9.5    9.5    4.8    9.5    -      500.0    

-      -      -      -      -      -      33.3   -      33.3   -      -      -      400.0    

31.5   21.9   21.9   16.4   13.7   21.9   17.8   11.0   1.4    1.4    2.7    2.7    513.7    

23.9   20.9   19.4   16.4   19.4   11.9   22.4   13.4   4.5    6.0    3.0    -      426.9    

23.1   13.5   17.3   21.2   19.2   7.7    9.6    9.6    3.8    5.8    1.9    1.9    405.8    

17.4   17.4   13.0   30.4   26.1   13.0   26.1   21.7   -      4.3    -      8.7    482.6    

21.6   13.5   13.5   32.4   16.2   5.4    18.9   13.5   5.4    -      -      5.4    435.1    

14.3   14.3   7.1    -      21.4   14.3   7.1    14.3   14.3   7.1    -      -      364.3    

25.0   25.0   25.0   -      25.0   25.0   -      25.0   -      -      -      -      500.0    
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5 男女間における暴力

5.1 配偶者からの暴力の被害経験
これまでに結婚したことのある人に「身体的暴行」、「心理的攻撃」、「経済的圧迫」、「性的強要」の４つの
行為をあげ、それぞれの行為について配偶者から被害を受けたことがあるか聞いたところ、いずれかの被害を受
けた経験が「あった」とする者の割合が 26.8％（「何度もあった」10.4％＋「１・２度あった」16.4％）、「全くな
い」とする者の割合が 68.2％となっている。

性別に見ると、いずれかの被害を受けた経験が「あった」とする者の割合は女性で高くなっている。

それぞれの行為について、被害経験が「あった」とする者の割合は、「心理的攻撃」が 16.8％、「身体的暴
行」が 16.4％、「経済的圧迫」が 9.5％、「性的強要」が 6.4％となっている。

（図 20、表 19）

＜設問＞

問 12 結婚しているか、または結婚したことのある方にお聞きします。

あなたはこれまでに、配偶者（事実婚や別居中を含む）から、次のような暴力（DV：ドメス

ティック・バイオレンス）をされたことはありますか。（１つずつ）

何
度
も
あ
っ
た

１
・
２
度
あ
っ
た

全
く
な
い

覚
え
て
い
な
い

ア 身体的暴行

（例えば、なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ば

したりするなどの身体に対する暴行）

1 2 3 4

イ 心理的攻撃

（例えば、人格を否定するような暴言、交友関係や行き先、電

話・メールなどを細かく監視したり、長期間無視するなどの精

神的な嫌がらせ、あるいは、自分もしくは自分の家族に危害が

加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫）

1 2 3 4

ウ 経済的圧迫

（例えば、生活費を渡さない、貯金を勝手に使われる、外で働く

ことを妨害されるなど）

1 2 3 4

エ 性的強要

（例えば、いやがっているのに性的な行為を強要される、見たく

ないポルノ映像等を見せられる、避妊に協力しないなど）

1 2 3 4
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図20　配偶者からの暴力の被害経験
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18.5

7.7

60.7

68.5

68.6

73.6

68.5

76.9

0.9
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0.0
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[ 年 齢 別 ]

（％）

無回答

1・2度あった
覚えていない
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 560      26.8     10.4     16.4     68.2     0.9      4.1      

〔 性 別 〕

女 性 335      31.3     14.6     16.7     65.1     0.6      3.0      

男 性 223      20.2     4.0      16.1     73.5     1.3      4.9      

無 回 答 2        -        -        -        -        -        100.0    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 13       23.1     15.4     7.7      76.9     -        -        

30 ～ 39 歳 54       29.6     11.1     18.5     68.5     1.9      -        

40 ～ 49 歳 110      24.5     7.3      17.3     73.6     1.8      -        

50 ～ 59 歳 121      28.1     10.7     17.4     68.6     -        3.3      

60 ～ 69 歳 146      27.4     13.0     14.4     68.5     0.7      3.4      

70 歳 以 上 107      27.1     8.4      18.7     60.7     0.9      11.2     

無 回 答 9        11.1     11.1     -        66.7     -        22.2     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 10       30.0     20.0     10.0     70.0     -        -        

30 ～ 39 歳 34       29.4     11.8     17.6     67.6     2.9      -        

40 ～ 49 歳 75       28.0     9.3      18.7     72.0     -        -        

50 ～ 59 歳 78       30.8     14.1     16.7     66.7     -        2.6      

60 ～ 69 歳 83       33.7     20.5     13.3     63.9     -        2.4      

70 歳 以 上 51       35.3     13.7     21.6     51.0     2.0      11.8     

無 回 答 4        25.0     25.0     -        75.0     -        -        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        -        100.0    -        -        

30 ～ 39 歳 20       30.0     10.0     20.0     70.0     -        -        

40 ～ 49 歳 35       17.1     2.9      14.3     77.1     5.7      -        

50 ～ 59 歳 43       23.3     4.7      18.6     72.1     -        4.7      

60 ～ 69 歳 63       19.0     3.2      15.9     74.6     1.6      4.8      

70 歳 以 上 55       20.0     3.6      16.4     70.9     -        9.1      

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      23.6     7.9      15.7     72.8     0.8      2.8      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       43.8     23.6     20.2     43.8     1.1      11.2     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      28.5     11.7     16.8     69.0     0.7      1.8      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       44.3     27.9     16.4     47.5     -        8.2      

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      16.8     2.5      14.2     78.2     1.0      4.1      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       46.2     15.4     30.8     38.5     3.8      11.5     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 45       24.4     2.2      22.2     60.0     -        15.6     

家 族 従 業 者 23       8.7      4.3      4.3      91.3     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 56       35.7     12.5     23.2     60.7     1.8      1.8      

給 与 所 得 者 149      26.2     10.7     15.4     73.2     0.7      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 87       23.0     9.2      13.8     73.6     -        3.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 73       30.1     13.7     16.4     65.8     -        4.1      

無 職 108      28.7     10.2     18.5     62.0     2.8      6.5      

無 回 答 19       26.3     21.1     5.3      63.2     -        10.5     

表19　配偶者からの暴力の被害経験
該

当

者

数

暴

力

が

あ

っ

た

（

小

計

）

全

く

な

い

覚

え

て

い

な

い

無

回

答
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

該

当

者

数

暴

力

が

あ

っ

た

（

小

計

）

全

く

な

い

覚

え

て

い

な

い

無

回

答

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 13       30.8     7.7      23.1     46.2     -        23.1     

家 族 従 業 者 18       11.1     5.6      5.6      88.9     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 23       43.5     21.7     21.7     56.5     -        -        

給 与 所 得 者 78       33.3     17.9     15.4     65.4     1.3      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 72       25.0     9.7      15.3     73.6     -        1.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       30.6     13.9     16.7     65.3     -        4.2      

無 職 48       39.6     16.7     22.9     52.1     2.1      6.3      

無 回 答 11       36.4     27.3     9.1      63.6     -        -        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 32       21.9     -        21.9     65.6     -        12.5     

家 族 従 業 者 5        -        -        -        100.0    -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 33       30.3     6.1      24.2     63.6     3.0      3.0      

給 与 所 得 者 71       18.3     2.8      15.5     81.7     -        -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 15       13.3     6.7      6.7      73.3     -        13.3     

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 60       20.0     5.0      15.0     70.0     3.3      6.7      

無 回 答 6        16.7     16.7     -        83.3     -        -        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 491      26.9     10.8     16.1     68.6     1.0      3.5      

い な い 57       26.3     7.0      19.3     66.7     -        7.0      

無 回 答 12       25.0     8.3      16.7     58.3     -        16.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      31.8     15.4     16.4     65.2     0.7      2.3      

い な い 31       25.8     6.5      19.4     67.7     -        6.5      

無 回 答 5        40.0     20.0     20.0     40.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      19.4     3.7      15.7     74.3     1.6      4.7      

い な い 26       26.9     7.7      19.2     65.4     -        7.7      

無 回 答 6        16.7     -        16.7     83.3     -        -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 152      23.7     11.8     11.8     72.4     0.7      3.3      

中 南 地 域 103      31.1     12.6     18.4     65.0     1.0      2.9      

三 八 地 域 119      30.3     12.6     17.6     66.4     -        3.4      

西 北 地 域 54       29.6     11.1     18.5     66.7     1.9      1.9      

上 北 地 域 91       24.2     5.5      18.7     69.2     1.1      5.5      

下 北 地 域 34       20.6     -        20.6     67.6     2.9      8.8      

無 回 答 7        14.3     14.3     -        57.1     -        28.6     

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 89       27.0     16.9     10.1     68.5     1.1      3.4      

中 南 地 域 48       41.7     18.8     22.9     56.3     -        2.1      

三 八 地 域 78       32.1     16.7     15.4     66.7     -        1.3      

西 北 地 域 35       37.1     17.1     20.0     60.0     -        2.9      

上 北 地 域 61       29.5     8.2      21.3     67.2     1.6      1.6      

下 北 地 域 21       19.0     -        19.0     71.4     -        9.5      

無 回 答 3        33.3     33.3     -        33.3     -        33.3     

（ 男 性 ）

東 西 地 域 62       19.4     4.8      14.5     79.0     -        1.6      

中 南 地 域 55       21.8     7.3      14.5     72.7     1.8      3.6      

三 八 地 域 41       26.8     4.9      22.0     65.9     -        7.3      

西 北 地 域 19       15.8     -        15.8     78.9     5.3      -        

上 北 地 域 30       13.3     -        13.3     73.3     -        13.3     

下 北 地 域 13       23.1     -        23.1     61.5     7.7      7.7      

無 回 答 3        -        -        -        100.0    -        -        
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身体的暴行の被害経験
これまでに配偶者から身体的暴行（例えば、なぐったり、けったり、物を投げつけたり、突き飛ばしたりするなど
の身体に対する暴行）を受けたことがあるか聞いたところ、「あった」とする者の割合が 16.4％（「何度もあっ
た」3.2％＋「１・２度あった」13.2％）、「全くない」とする者の割合が 77.1％となっている。

性別に見ると、被害を受けた経験が「あった」とする者の割合は女性で高くなっている。
（図 21、表 20）
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図21　身体的暴行の被害経験
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 560      16.4     3.2      13.2     77.1     1.4      5.0      

〔 性 別 〕

女 性 335      21.2     4.2      17.0     74.0     0.9      3.9      

男 性 223      9.4      1.8      7.6      82.5     2.2      5.8      

無 回 答 2        -        -        -        -        -        100.0    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 13       15.4     15.4     -        84.6     -        -        

30 ～ 39 歳 54       14.8     3.7      11.1     83.3     1.9      -        

40 ～ 49 歳 110      12.7     1.8      10.9     84.5     0.9      1.8      

50 ～ 59 歳 121      17.4     3.3      14.0     77.7     1.7      3.3      

60 ～ 69 歳 146      17.1     3.4      13.7     76.7     1.4      4.8      

70 歳 以 上 107      19.6     1.9      17.8     66.4     1.9      12.1     

無 回 答 9        11.1     11.1     -        66.7     -        22.2     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 10       20.0     20.0     -        80.0     -        -        

30 ～ 39 歳 34       14.7     -        14.7     82.4     2.9      -        

40 ～ 49 歳 75       16.0     2.7      13.3     82.7     -        1.3      

50 ～ 59 歳 78       19.2     3.8      15.4     76.9     1.3      2.6      

60 ～ 69 歳 83       26.5     6.0      20.5     69.9     -        3.6      

70 歳 以 上 51       27.5     2.0      25.5     56.9     2.0      13.7     

無 回 答 4        25.0     25.0     -        75.0     -        -        

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        -        100.0    -        -        

30 ～ 39 歳 20       15.0     10.0     5.0      85.0     -        -        

40 ～ 49 歳 35       5.7      -        5.7      88.6     2.9      2.9      

50 ～ 59 歳 43       14.0     2.3      11.6     79.1     2.3      4.7      

60 ～ 69 歳 63       4.8      -        4.8      85.7     3.2      6.3      

70 歳 以 上 55       12.7     1.8      10.9     76.4     1.8      9.1      

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      14.6     3.0      11.7     80.0     1.7      3.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       25.8     4.5      21.3     61.8     -        12.4     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      19.3     4.0      15.3     76.6     1.1      2.9      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       29.5     4.9      24.6     62.3     -        8.2      

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      8.1      1.5      6.6      84.8     2.5      4.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       19.2     3.8      15.4     65.4     -        15.4     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 45       15.6     2.2      13.3     64.4     4.4      15.6     

家 族 従 業 者 23       4.3      4.3      -        91.3     4.3      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 56       17.9     3.6      14.3     76.8     3.6      1.8      

給 与 所 得 者 149      13.4     2.7      10.7     85.2     0.7      0.7      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 87       16.1     3.4      12.6     80.5     -        3.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 73       23.3     4.1      19.2     71.2     -        5.5      

無 職 108      18.5     1.9      16.7     71.3     1.9      8.3      

無 回 答 19       15.8     10.5     5.3      68.4     -        15.8     

表20　身体的暴行の被害経験
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 13       30.8     7.7      23.1     46.2     -        23.1     

家 族 従 業 者 18       5.6      5.6      -        88.9     5.6      -        

会 社 ・ 団 体 役 員 23       17.4     -        17.4     82.6     -        -        

給 与 所 得 者 78       19.2     3.8      15.4     78.2     1.3      1.3      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 72       18.1     4.2      13.9     80.6     -        1.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       23.6     4.2      19.4     70.8     -        5.6      

無 職 48       29.2     2.1      27.1     60.4     2.1      8.3      

無 回 答 11       27.3     18.2     9.1      72.7     -        -        

（ 男 性 ）

自 営 業 主 32       9.4      -        9.4      71.9     6.3      12.5     

家 族 従 業 者 5        -        -        -        100.0    -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 33       18.2     6.1      12.1     72.7     6.1      3.0      

給 与 所 得 者 71       7.0      1.4      5.6      93.0     -        -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 15       6.7      -        6.7      80.0     -        13.3     

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 60       10.0     1.7      8.3      80.0     1.7      8.3      

無 回 答 6        -        -        -        83.3     -        16.7     

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 491      17.1     3.1      14.1     76.8     1.6      4.5      

い な い 57       10.5     3.5      7.0      82.5     -        7.0      

無 回 答 12       16.7     8.3      8.3      66.7     -        16.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      22.7     4.0      18.7     72.9     1.0      3.3      

い な い 31       6.5      3.2      3.2      87.1     -        6.5      

無 回 答 5        20.0     20.0     -        60.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      8.4      1.6      6.8      83.2     2.6      5.8      

い な い 26       15.4     3.8      11.5     76.9     -        7.7      

無 回 答 6        16.7     -        16.7     83.3     -        -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 152      15.1     4.6      10.5     80.9     0.7      3.3      

中 南 地 域 103      18.4     4.9      13.6     76.7     1.9      2.9      

三 八 地 域 119      19.3     1.7      17.6     73.9     0.8      5.9      

西 北 地 域 54       18.5     1.9      16.7     72.2     5.6      3.7      

上 北 地 域 91       13.2     2.2      11.0     80.2     1.1      5.5      

下 北 地 域 34       11.8     -        11.8     76.5     -        11.8     

無 回 答 7        14.3     14.3     -        57.1     -        28.6     

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 89       19.1     4.5      14.6     76.4     1.1      3.4      

中 南 地 域 48       29.2     8.3      20.8     68.8     -        2.1      

三 八 地 域 78       21.8     2.6      19.2     74.4     -        3.8      

西 北 地 域 35       22.9     2.9      20.0     68.6     2.9      5.7      

上 北 地 域 61       18.0     3.3      14.8     78.7     1.6      1.6      

下 北 地 域 21       14.3     -        14.3     76.2     -        9.5      

無 回 答 3        33.3     33.3     -        33.3     -        33.3     

（ 男 性 ）

東 西 地 域 62       9.7      4.8      4.8      88.7     -        1.6      

中 南 地 域 55       9.1      1.8      7.3      83.6     3.6      3.6      

三 八 地 域 41       14.6     -        14.6     73.2     2.4      9.8      

西 北 地 域 19       10.5     -        10.5     78.9     10.5     -        

上 北 地 域 30       3.3      -        3.3      83.3     -        13.3     

下 北 地 域 13       7.7      -        7.7      76.9     -        15.4     

無 回 答 3        -        -        -        100.0    -        -        
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心理的攻撃の被害経験
これまでに配偶者から心理的攻撃（例えば、人格を否定するような暴言、交友関係や行き先、電話・メー
ルなどを細かく監視したり、長期間無視するなどの精神的な嫌がらせ、あるいは、自分もしくは自分の家族に危
害が加えられるのではないかと恐怖を感じるような脅迫）を受けたことがあるか聞いたところ、「あった」とする者
の割合が 16.8％（「何度もあった」5.9％＋「１・２度あった」10.9％）、「全くない」とする者の割合が 73.6％
となっている。

性別に見ると、被害を受けた経験が「あった」とする者の割合は女性で高くなっている。
（図 22、表 21）
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図22　心理的攻撃の被害経験
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 560      16.8     5.9      10.9     73.6     3.0      6.6      

〔 性 別 〕

女 性 335      18.8     8.1      10.7     72.5     3.0      5.7      

男 性 223      13.9     2.7      11.2     75.8     3.1      7.2      

無 回 答 2        -        -        -        -        -        100.0    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 13       23.1     15.4     7.7      76.9     -        -        

30 ～ 39 歳 54       24.1     11.1     13.0     74.1     1.9      -        

40 ～ 49 歳 110      11.8     3.6      8.2      83.6     3.6      0.9      

50 ～ 59 歳 121      21.5     6.6      14.9     74.4     0.8      3.3      

60 ～ 69 歳 146      18.5     6.8      11.6     71.2     6.2      4.1      

70 歳 以 上 107      11.2     2.8      8.4      65.4     1.9      21.5     

無 回 答 9        -        -        -        66.7     -        33.3     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 10       30.0     20.0     10.0     70.0     -        -        

30 ～ 39 歳 34       23.5     11.8     11.8     73.5     2.9      -        

40 ～ 49 歳 75       13.3     5.3      8.0      82.7     4.0      -        

50 ～ 59 歳 78       21.8     7.7      14.1     75.6     -        2.6      

60 ～ 69 歳 83       22.9     10.8     12.0     68.7     4.8      3.6      

70 歳 以 上 51       11.8     3.9      7.8      58.8     3.9      25.5     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        -        100.0    -        -        

30 ～ 39 歳 20       25.0     10.0     15.0     75.0     -        -        

40 ～ 49 歳 35       8.6      -        8.6      85.7     2.9      2.9      

50 ～ 59 歳 43       20.9     4.7      16.3     72.1     2.3      4.7      

60 ～ 69 歳 63       12.7     1.6      11.1     74.6     7.9      4.8      

70 歳 以 上 55       10.9     1.8      9.1      72.7     -        16.4     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      13.4     3.8      9.6      78.6     3.6      4.5      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       34.8     16.9     18.0     47.2     -        18.0     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      15.3     5.1      10.2     77.4     3.6      3.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       34.4     21.3     13.1     50.8     -        14.8     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      10.7     2.0      8.6      80.2     3.6      5.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       38.5     7.7      30.8     42.3     -        19.2     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 45       13.3     2.2      11.1     64.4     2.2      20.0     

家 族 従 業 者 23       8.7      4.3      4.3      91.3     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 56       25.0     10.7     14.3     66.1     7.1      1.8      

給 与 所 得 者 149      20.8     6.0      14.8     77.2     1.3      0.7      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 87       11.5     4.6      6.9      82.8     2.3      3.4      

学 生 -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 73       16.4     5.5      11.0     71.2     4.1      8.2      

無 職 108      15.7     5.6      10.2     66.7     4.6      13.0     

無 回 答 19       10.5     10.5     -        73.7     -        15.8     

表21　心理的攻撃の被害経験
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 13       15.4     7.7      7.7      53.8     -        30.8     

家 族 従 業 者 18       11.1     5.6      5.6      88.9     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 23       26.1     17.4     8.7      69.6     4.3      -        

給 与 所 得 者 78       26.9     9.0      17.9     70.5     2.6      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 72       12.5     5.6      6.9      84.7     1.4      1.4      

学 生 -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       16.7     5.6      11.1     70.8     4.2      8.3      

無 職 48       20.8     10.4     10.4     58.3     6.3      14.6     

無 回 答 11       9.1      9.1      -        81.8     -        9.1      

（ 男 性 ）

自 営 業 主 32       12.5     -        12.5     68.8     3.1      15.6     

家 族 従 業 者 5        -        -        -        100.0    -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 33       24.2     6.1      18.2     63.6     9.1      3.0      

給 与 所 得 者 71       14.1     2.8      11.3     84.5     -        1.4      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 15       6.7      -        6.7      73.3     6.7      13.3     

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 60       11.7     1.7      10.0     73.3     3.3      11.7     

無 回 答 6        16.7     16.7     -        83.3     -        -        

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 491      16.9     6.3      10.6     73.9     3.1      6.1      

い な い 57       17.5     3.5      14.0     71.9     1.8      8.8      

無 回 答 12       8.3      -        8.3      66.7     8.3      16.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      19.1     8.7      10.4     72.6     3.0      5.4      

い な い 31       19.4     3.2      16.1     71.0     3.2      6.5      

無 回 答 5        -        -        -        80.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      13.6     2.6      11.0     76.4     3.1      6.8      

い な い 26       15.4     3.8      11.5     73.1     -        11.5     

無 回 答 6        16.7     -        16.7     66.7     16.7     -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 152      17.8     7.9      9.9      73.0     2.6      6.6      

中 南 地 域 103      18.4     4.9      13.6     71.8     4.9      4.9      

三 八 地 域 119      18.5     7.6      10.9     71.4     2.5      7.6      

西 北 地 域 54       20.4     9.3      11.1     75.9     1.9      1.9      

上 北 地 域 91       14.3     2.2      12.1     75.8     3.3      6.6      

下 北 地 域 34       5.9      -        5.9      79.4     2.9      11.8     

無 回 答 7        -        -        -        71.4     -        28.6     

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 89       20.2     11.2     9.0      70.8     3.4      5.6      

中 南 地 域 48       18.8     6.3      12.5     70.8     4.2      6.3      

三 八 地 域 78       19.2     9.0      10.3     73.1     1.3      6.4      

西 北 地 域 35       25.7     14.3     11.4     71.4     -        2.9      

上 北 地 域 61       18.0     3.3      14.8     73.8     4.9      3.3      

下 北 地 域 21       4.8      -        4.8      81.0     4.8      9.5      

無 回 答 3        -        -        -        66.7     -        33.3     

（ 男 性 ）

東 西 地 域 62       14.5     3.2      11.3     77.4     1.6      6.5      

中 南 地 域 55       18.2     3.6      14.5     72.7     5.5      3.6      

三 八 地 域 41       17.1     4.9      12.2     68.3     4.9      9.8      

西 北 地 域 19       10.5     -        10.5     84.2     5.3      -        

上 北 地 域 30       6.7      -        6.7      80.0     -        13.3     

下 北 地 域 13       7.7      -        7.7      76.9     -        15.4     

無 回 答 3        -        -        -        100.0    -        -        
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経済的圧迫の被害経験
これまでに配偶者から経済的圧迫（例えば、生活費を渡さない、貯金を勝手に使われる、外で働くことを妨
害されるなど）を受けたことがあるか聞いたところ、「あった」とする者の割合が 9.5％（「何度もあった」5.0％＋
「１・２度あった」4.5％）、「全くない」とする者の割合が 82.0％となっている。

性別に見ると、被害を受けた経験が「あった」とする者の割合は女性で高くなっている。
（図 23、表 22）
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図23　経済的圧迫の被害経験
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 560      9.5      5.0      4.5      82.0     2.0      6.6      

〔 性 別 〕

女 性 335      12.8     7.5      5.4      80.6     0.9      5.7      

男 性 223      4.5      1.3      3.1      84.8     3.6      7.2      

無 回 答 2        -        -        -        -        -        100.0    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 13       23.1     15.4     7.7      76.9     -        -        

30 ～ 39 歳 54       7.4      1.9      5.6      90.7     1.9      -        

40 ～ 49 歳 110      11.8     6.4      5.5      85.5     1.8      0.9      

50 ～ 59 歳 121      8.3      3.3      5.0      86.8     1.7      3.3      

60 ～ 69 歳 146      9.6      5.5      4.1      83.6     2.1      4.8      

70 歳 以 上 107      8.4      5.6      2.8      68.2     2.8      20.6     

無 回 答 9        -        -        -        66.7     -        33.3     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 10       30.0     20.0     10.0     70.0     -        -        

30 ～ 39 歳 34       8.8      2.9      5.9      88.2     2.9      -        

40 ～ 49 歳 75       14.7     8.0      6.7      84.0     -        1.3      

50 ～ 59 歳 78       11.5     5.1      6.4      85.9     -        2.6      

60 ～ 69 歳 83       12.0     8.4      3.6      83.1     1.2      3.6      

70 歳 以 上 51       13.7     9.8      3.9      60.8     2.0      23.5     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        -        100.0    -        -        

30 ～ 39 歳 20       5.0      -        5.0      95.0     -        -        

40 ～ 49 歳 35       5.7      2.9      2.9      88.6     5.7      -        

50 ～ 59 歳 43       2.3      -        2.3      88.4     4.7      4.7      

60 ～ 69 歳 63       6.3      1.6      4.8      84.1     3.2      6.3      

70 歳 以 上 55       3.6      1.8      1.8      76.4     3.6      16.4     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      6.8      2.3      4.5      86.8     1.5      4.9      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       23.6     19.1     4.5      56.2     4.5      15.7     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      9.5      4.0      5.5      86.1     0.7      3.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       27.9     23.0     4.9      55.7     1.6      14.8     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      3.0      -        3.0      87.8     2.5      6.6      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       15.4     11.5     3.8      61.5     11.5     11.5     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 45       2.2      -        2.2      77.8     -        20.0     

家 族 従 業 者 23       4.3      -        4.3      95.7     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 56       12.5     3.6      8.9      78.6     7.1      1.8      

給 与 所 得 者 149      11.4     6.7      4.7      87.9     0.7      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 87       12.6     4.6      8.0      82.8     -        4.6      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 73       9.6      5.5      4.1      83.6     1.4      5.5      

無 職 108      7.4      6.5      0.9      75.0     3.7      13.9     

無 回 答 19       5.3      5.3      -        68.4     5.3      21.1     

表22　経済的圧迫の被害経験
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 13       -        -        -        69.2     -        30.8     

家 族 従 業 者 18       5.6      -        5.6      94.4     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 23       21.7     8.7      13.0     78.3     -        -        

給 与 所 得 者 78       19.2     12.8     6.4      79.5     1.3      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 72       12.5     4.2      8.3      84.7     -        2.8      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       9.7      5.6      4.2      83.3     1.4      5.6      

無 職 48       10.4     10.4     -        70.8     2.1      16.7     

無 回 答 11       9.1      9.1      -        81.8     -        9.1      

（ 男 性 ）

自 営 業 主 32       3.1      -        3.1      81.3     -        15.6     

家 族 従 業 者 5        -        -        -        100.0    -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 33       6.1      -        6.1      78.8     12.1     3.0      

給 与 所 得 者 71       2.8      -        2.8      97.2     -        -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 15       13.3     6.7      6.7      73.3     -        13.3     

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 60       5.0      3.3      1.7      78.3     5.0      11.7     

無 回 答 6        -        -        -        66.7     16.7     16.7     

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 491      9.6      5.5      4.1      82.1     2.0      6.3      

い な い 57       7.0      1.8      5.3      86.0     -        7.0      

無 回 答 12       16.7     -        16.7     58.3     8.3      16.7     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      13.0     8.4      4.7      80.6     1.0      5.4      

い な い 31       9.7      -        9.7      83.9     -        6.5      

無 回 答 5        20.0     -        20.0     60.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      4.2      1.0      3.1      84.8     3.7      7.3      

い な い 26       3.8      3.8      -        88.5     -        7.7      

無 回 答 6        16.7     -        16.7     66.7     16.7     -        

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 152      7.2      4.6      2.6      84.9     1.3      6.6      

中 南 地 域 103      11.7     7.8      3.9      78.6     3.9      5.8      

三 八 地 域 119      11.8     9.2      2.5      79.8     1.7      6.7      

西 北 地 域 54       11.1     3.7      7.4      83.3     1.9      3.7      

上 北 地 域 91       7.7      -        7.7      84.6     1.1      6.6      

下 北 地 域 34       8.8      -        8.8      79.4     2.9      8.8      

無 回 答 7        -        -        -        71.4     -        28.6     

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 89       11.2     7.9      3.4      80.9     2.2      5.6      

中 南 地 域 48       18.8     12.5     6.3      75.0     -        6.3      

三 八 地 域 78       15.4     12.8     2.6      79.5     -        5.1      

西 北 地 域 35       14.3     5.7      8.6      80.0     -        5.7      

上 北 地 域 61       9.8      -        9.8      85.2     1.6      3.3      

下 北 地 域 21       4.8      -        4.8      85.7     -        9.5      

無 回 答 3        -        -        -        66.7     -        33.3     

（ 男 性 ）

東 西 地 域 62       1.6      -        1.6      91.9     -        6.5      

中 南 地 域 55       5.5      3.6      1.8      81.8     7.3      5.5      

三 八 地 域 41       4.9      2.4      2.4      80.5     4.9      9.8      

西 北 地 域 19       5.3      -        5.3      89.5     5.3      -        

上 北 地 域 30       3.3      -        3.3      83.3     -        13.3     

下 北 地 域 13       15.4     -        15.4     69.2     7.7      7.7      

無 回 答 3        -        -        -        100.0    -        -        
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性的強要の被害経験
これまでに配偶者から性的強要（例えば、いやがっているのに性的な行為を強要される、見たくないポルノ映
像等を見せられる、避妊に協力しないなど）を受けたことがあるか聞いたところ、「あった」とする者の割合が
6.4％（「何度もあった」3.0％＋「１・２度あった」3.4％）、「全くない」とする者の割合が 83.9％となっている。

性別に見ると、被害を受けた経験が「あった」とする者の割合は女性で高くなっている。
（図 24、表 23）
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図24　性的強要の被害経験
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何

度

も

あ

っ

た

１
・
２
度
あ
っ

た
人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 560      6.4      3.0      3.4      83.9     2.5      7.1      

〔 性 別 〕

女 性 335      9.6      4.8      4.8      81.5     3.0      6.0      

男 性 223      1.8      0.4      1.3      88.3     1.8      8.1      

無 回 答 2        -        -        -        -        -        100.0    

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 13       15.4     15.4     -        84.6     -        -        

30 ～ 39 歳 54       7.4      3.7      3.7      90.7     1.9      -        

40 ～ 49 歳 110      4.5      2.7      1.8      90.9     3.6      0.9      

50 ～ 59 歳 121      6.6      1.7      5.0      87.6     2.5      3.3      

60 ～ 69 歳 146      8.2      4.1      4.1      83.6     2.7      5.5      

70 歳 以 上 107      4.7      1.9      2.8      71.0     1.9      22.4     

無 回 答 9        -        -        -        66.7     -        33.3     

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 10       20.0     20.0     -        80.0     -        -        

30 ～ 39 歳 34       5.9      2.9      2.9      91.2     2.9      -        

40 ～ 49 歳 75       6.7      4.0      2.7      89.3     4.0      -        

50 ～ 59 歳 78       9.0      2.6      6.4      84.6     3.8      2.6      

60 ～ 69 歳 83       13.3     7.2      6.0      80.7     1.2      4.8      

70 歳 以 上 51       9.8      3.9      5.9      60.8     3.9      25.5     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 3        -        -        -        100.0    -        -        

30 ～ 39 歳 20       10.0     5.0      5.0      90.0     -        -        

40 ～ 49 歳 35       -        -        -        94.3     2.9      2.9      

50 ～ 59 歳 43       2.3      -        2.3      93.0     -        4.7      

60 ～ 69 歳 63       1.6      -        1.6      87.3     4.8      6.3      

70 歳 以 上 55       -        -        -        81.8     -        18.2     

無 回 答 4        -        -        -        75.0     -        25.0     

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471      5.3      1.9      3.4      87.0     2.3      5.3      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89       12.4     9.0      3.4      67.4     3.4      16.9     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274      7.7      2.9      4.7      85.8     2.6      4.0      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61       18.0     13.1     4.9      62.3     4.9      14.8     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

（ 男 性 ）

い る 197      2.0      0.5      1.5      88.8     2.0      7.1      

い な い （ 未 婚 ） -        -        -        -        -        -        -        

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26       -        -        -        84.6     -        15.4     

無 回 答 -        -        -        -        -        -        -        

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 45       -        -        -        80.0     -        20.0     

家 族 従 業 者 23       4.3      -        4.3      95.7     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 56       8.9      1.8      7.1      82.1     3.6      5.4      

給 与 所 得 者 149      7.4      4.0      3.4      90.6     2.0      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 87       3.4      1.1      2.3      88.5     4.6      3.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 73       11.0     5.5      5.5      82.2     1.4      5.5      

無 職 108      5.6      4.6      0.9      75.0     3.7      15.7     

無 回 答 19       10.5     -        10.5     68.4     -        21.1     

表23　性的強要の被害経験
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〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 13       -        -        -        69.2     -        30.8     

家 族 従 業 者 18       5.6      -        5.6      94.4     -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 23       13.0     -        13.0     82.6     -        4.3      

給 与 所 得 者 78       11.5     7.7      3.8      84.6     3.8      -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 72       4.2      1.4      2.8      88.9     5.6      1.4      

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72       11.1     5.6      5.6      81.9     1.4      5.6      

無 職 48       12.5     10.4     2.1      64.6     4.2      18.8     

無 回 答 11       18.2     -        18.2     72.7     -        9.1      

（ 男 性 ）

自 営 業 主 32       -        -        -        84.4     -        15.6     

家 族 従 業 者 5        -        -        -        100.0    -        -        

会 社 ・ 団 体 役 員 33       6.1      3.0      3.0      81.8     6.1      6.1      

給 与 所 得 者 71       2.8      -        2.8      97.2     -        -        

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 15       -        -        -        86.7     -        13.3     

学 生 -        -        -        -        -        -        -        

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1        -        -        -        100.0    -        -        

無 職 60       -        -        -        83.3     3.3      13.3     

無 回 答 6        -        -        -        83.3     -        16.7     

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 491      7.1      3.5      3.7      83.5     2.6      6.7      

い な い 57       1.8      -        1.8      91.2     -        7.0      

無 回 答 12       -        -        -        66.7     8.3      25.0     

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299      10.4     5.4      5.0      80.6     3.3      5.7      

い な い 31       3.2      -        3.2      90.3     -        6.5      

無 回 答 5        -        -        -        80.0     -        20.0     

（ 男 性 ）

い る 191      2.1      0.5      1.6      88.5     1.6      7.9      

い な い 26       -        -        -        92.3     -        7.7      

無 回 答 6        -        -        -        66.7     16.7     16.7     

〔 地 域 別 〕 -        

東 西 地 域 152      7.9      4.6      3.3      84.2     1.3      6.6      

中 南 地 域 103      6.8      1.9      4.9      85.4     2.9      4.9      

三 八 地 域 119      6.7      3.4      3.4      80.7     4.2      8.4      

西 北 地 域 54       9.3      1.9      7.4      83.3     3.7      3.7      

上 北 地 域 91       4.4      3.3      1.1      86.8     1.1      7.7      

下 北 地 域 34       -        -        -        85.3     2.9      11.8     

無 回 答 7        -        -        -        71.4     -        28.6     

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 89       11.2     6.7      4.5      80.9     2.2      5.6      

中 南 地 域 48       12.5     4.2      8.3      79.2     4.2      4.2      

三 八 地 域 78       10.3     5.1      5.1      78.2     5.1      6.4      

西 北 地 域 35       11.4     2.9      8.6      80.0     2.9      5.7      

上 北 地 域 61       6.6      4.9      1.6      86.9     1.6      4.9      

下 北 地 域 21       -        -        -        90.5     -        9.5      

無 回 答 3        -        -        -        66.7     -        33.3     

（ 男 性 ）

東 西 地 域 62       3.2      1.6      1.6      90.3     -        6.5      

中 南 地 域 55       1.8      -        1.8      90.9     1.8      5.5      

三 八 地 域 41       -        -        -        85.4     2.4      12.2     

西 北 地 域 19       5.3      -        5.3      89.5     5.3      -        

上 北 地 域 30       -        -        -        86.7     -        13.3     

下 北 地 域 13       -        -        -        76.9     7.7      15.4     

無 回 答 3        -        -        -        100.0    -        -        
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5.2 配偶者からの暴力の被害相談
これまでに配偶者から何らかの暴力の被害を受けた経験がある人に、被害について、どこ（だれ）かに相談
したか聞いたところ、「どこ（だれ）にも相談しなかった」とする者の割合が 56.6％、「友人・知人に相談した」と
する者の割合が 26.3％、「家族や親戚に相談した」とする者の割合が 24.3％となっている。（複数回答、上
位３項目）

性別に見ると、「どこ（だれ）にも相談しなかった」とする者の割合は男性で、「友人・知人に相談した」、「家
族や親戚に相談した」とする者の割合は女性で、それぞれ高くなっている。

（図 25、表 24）

＜設問＞

問 13 あなたは配偶者（事実婚や別居中を含む）から受けた行為について、どこ（だれ）かに相談

しましたか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ 配偶者暴力相談支援センター（女性相談所等）や男女共同参画センターに相談した

２ 警察に連絡・相談した

３ 法務局・地方法務局、人権擁護委員に相談した

４ 上記（１～３）以外の公的な機関（市役所など）に相談した

５ 民間の専門家や専門機関（弁護士・弁護士会、カウンセラー・カウンセリング機関、民

間シェルターなど）に相談した

６ 医療関係者（医師、看護師など）に相談した

７ 学校関係者（教員、養護教諭、スクールカウンセラーなど）に相談した

８ 家族や親戚に相談した

９ 友人・知人に相談した

10 その他（具体的に                          ）

11 どこ（だれ）にも相談しなかった
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図25　配偶者からの暴力の被害相談

無回答

医療関係者（医師、看護師など）に相談した

②警察に連絡・相談した

③法務局・地方法務局、人権擁護委員に
相談した

その他

上記（①～③）以外の公的な機関
（市役所など）に相談した

学校関係者（教員、養護教諭、
スクールカウンセラーなど）に相談した

民間の専門家や専門機関（弁護士・弁護士会、
カウンセラー・カウンセリング機関、
民間シェルターなど）に相談した

①配偶者暴力相談支援センター
（女性相談所等）や男女共同参画センターに
相談した

どこ（だれ）にも相談しなかった

友人・知人に相談した

家族や親戚に相談した
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表24　配偶者からの暴力の被害相談
該

当

者

数

ど
こ
（

だ
れ
）

に
も
相
談
し

な
か
っ

た

友

人

・

知

人

に

相

談

し

た

家

族

や

親

戚

に

相

談

し

た

①
配
偶
者
暴
力
相
談
支
援
セ

ン
タ
ー
（

女
性
相
談
所
等
）

や
男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー

に
相
談
し
た

民
間
の
専
門
家
や
専
門
機
関

（

弁
護
士
・
弁
護
士
会
、

カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

・
カ
ウ
ン
セ
リ

ン
グ
機
関
、

民
間
シ
ェ

ル

タ
ー

な
ど
）

に
相
談
し
た

人 ％ ％ ％ ％ ％

総 数 152         56.6        26.3        24.3        2.0         1.3         

〔 性 別 〕

女 性 105         48.6        34.3        30.5        2.9         1.9         

男 性 45          77.8        8.9         6.7         -           -           

無 回 答 2           -           -           100.0       -           -           

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 3           33.3        66.7        -           -           -           

30 ～ 39 歳 16          31.3        50.0        25.0        -           -           

40 ～ 49 歳 27          51.9        37.0        33.3        7.4         -           

50 ～ 59 歳 34          61.8        20.6        23.5        -           2.9         

60 ～ 69 歳 40          57.5        22.5        25.0        -           2.5         

70 歳 以 上 31          71.0        9.7         19.4        3.2         -           

無 回 答 1           -           100.0       -           -           -           

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 3           33.3        66.7        -           -           -           

30 ～ 39 歳 10          30.0        50.0        30.0        -           -           

40 ～ 49 歳 21          38.1        47.6        42.9        9.5         -           

50 ～ 59 歳 24          54.2        25.0        29.2        -           4.2         

60 ～ 69 歳 28          42.9        32.1        35.7        -           3.6         

70 歳 以 上 18          77.8        16.7        16.7        5.6         -           

無 回 答 1           -           100.0       -           -           -           

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 -           -           -           -           -           -           

30 ～ 39 歳 6           33.3        50.0        16.7        -           -           

40 ～ 49 歳 6           100.0       -           -           -           -           

50 ～ 59 歳 10          80.0        10.0        10.0        -           -           

60 ～ 69 歳 12          91.7        -           -           -           -           

70 歳 以 上 11          72.7        -           9.1         -           -           

無 回 答 -           -           -           -           -           -           

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 111         61.3        23.4        18.9        -           0.9         

い な い （ 未 婚 ） -           -           -           -           -           -           

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 39          46.2        35.9        35.9        7.7         2.6         

無 回 答 2           -           -           100.0       -           -           

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 78          53.8        30.8        25.6        -           1.3         

い な い （ 未 婚 ） -           -           -           -           -           -           

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 27          33.3        44.4        44.4        11.1        3.7         

無 回 答 -           -           -           -           -           -           

（ 男 性 ）

い る 33          78.8        6.1         3.0         -           -           

い な い （ 未 婚 ） -           -           -           -           -           -           

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 12          75.0        16.7        16.7        -           -           

無 回 答 -           -           -           -           -           -           

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 11          72.7        27.3        9.1         -           -           

家 族 従 業 者 2           100.0       -           -           -           -           

会 社 ・ 団 体 役 員 20          50.0        35.0        25.0        -           -           

給 与 所 得 者 39          56.4        30.8        25.6        5.1         -           

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 20          50.0        25.0        30.0        -           -           

学 生 -           -           -           -           -           -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 23          47.8        26.1        30.4        -           4.3         

無 職 32          68.8        12.5        18.8        3.1         3.1         

無 回 答 5           20.0        60.0        40.0        -           -           
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〔複数回答〕
医
療
関
係
者
（

医
師
、

看
護

師
な
ど
）

に
相
談
し
た

②
警
察
に
連
絡
・
相
談
し
た

③
法
務
局
・
地
方
法
務
局
、

人
権
擁
護
委
員
に
相
談
し
た

そ

の

他

上
記
（

①
～

３
）

以
外
の
公

的
な
機
関
（

市
役
所
な
ど
）

に
相
談
し
た

学
校
関
係
者
（

教
員
、

養
護

教
諭
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

な
ど
）

に
相
談
し
た

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

1.3         0.7         0.7         0.7         -           -           2.6         116.4       

1.0         1.0         1.0         -           -           -           1.0         121.9       

2.2         -           -           2.2         -           -           6.7         104.4       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           6.3         -           -           -           112.5       

-           -           -           -           -           -           -           129.6       

2.9         -           2.9         -           -           -           2.9         117.6       

2.5         2.5         -           -           -           -           2.5         115.0       

-           -           -           -           -           -           6.5         109.7       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           110.0       

-           -           -           -           -           -           -           138.1       

-           -           4.2         -           -           -           4.2         120.8       

3.6         3.6         -           -           -           -           -           121.4       

-           -           -           -           -           -           -           116.7       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           16.7        -           -           -           116.7       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

10.0        -           -           -           -           -           -           110.0       

-           -           -           -           -           -           8.3         100.0       

-           -           -           -           -           -           18.2        100.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           

1.8         -           0.9         0.9         -           -           2.7         110.8       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           2.6         -           -           -           -           2.6         133.3       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

1.3         -           1.3         -           -           -           1.3         115.4       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           3.7         -           -           -           -           -           140.7       

-           -           -           -           -           -           -           -           

3.0         -           -           3.0         -           -           6.1         100.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           8.3         116.7       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           -           109.1       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

10.0        -           -           5.0         -           -           -           125.0       

-           2.6         -           -           -           -           5.1         125.6       

-           -           5.0         -           -           -           -           110.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           -           108.7       

-           -           -           -           -           -           6.3         112.5       

-           -           -           -           -           -           -           120.0       
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該

当

者

数

ど
こ
（

だ
れ
）

に
も
相
談
し

な
か
っ

た

友

人

・

知

人

に

相

談

し

た

家

族

や

親

戚

に

相

談

し

た

①
配
偶
者
暴
力
相
談
支
援
セ

ン
タ
ー
（

女
性
相
談
所
等
）

や
男
女
共
同
参
画
セ
ン
タ
ー

に
相
談
し
た

民
間
の
専
門
家
や
専
門
機
関

（

弁
護
士
・
弁
護
士
会
、

カ

ウ
ン
セ
ラ
ー

・
カ
ウ
ン
セ
リ

ン
グ
機
関
、

民
間
シ
ェ

ル

タ
ー

な
ど
）

に
相
談
し
た

人 ％ ％ ％ ％ ％

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 4           50.0        50.0        -           -           -           

家 族 従 業 者 2           100.0       -           -           -           -           

会 社 ・ 団 体 役 員 10          40.0        50.0        50.0        -           -           

給 与 所 得 者 26          42.3        42.3        34.6        7.7         -           

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 18          44.4        27.8        33.3        -           -           

学 生 -           -           -           -           -           -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 22          50.0        27.3        27.3        -           4.5         

無 職 19          68.4        21.1        21.1        5.3         5.3         

無 回 答 4           -           75.0        50.0        -           -           

（ 男 性 ）

自 営 業 主 7           85.7        14.3        14.3        -           -           

家 族 従 業 者 -           -           -           -           -           -           

会 社 ・ 団 体 役 員 10          60.0        20.0        -           -           -           

給 与 所 得 者 13          84.6        7.7         7.7         -           -           

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 2           100.0       -           -           -           -           

学 生 -           -           -           -           -           -           

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） -           -           -           -           -           -           

無 職 12          75.0        -           8.3         -           -           

無 回 答 1           100.0       -           -           -           -           

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 134         56.7        25.4        24.6        2.2         1.5         

い な い 15          53.3        33.3        26.7        -           -           

無 回 答 3           66.7        33.3        -           -           -           

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 95          49.5        33.7        30.5        3.2         2.1         

い な い 8           37.5        37.5        37.5        -           -           

無 回 答 2           50.0        50.0        -           -           -           

（ 男 性 ）

い る 37          78.4        5.4         5.4         -           -           

い な い 7           71.4        28.6        14.3        -           -           

無 回 答 1           100.0       -           -           -           -           

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 36          52.8        25.0        30.6        2.8         5.6         

中 南 地 域 32          62.5        28.1        12.5        -           -           

三 八 地 域 38          60.5        28.9        31.6        5.3         -           

西 北 地 域 16          43.8        31.3        25.0        -           -           

上 北 地 域 22          50.0        22.7        22.7        -           -           

下 北 地 域 7           85.7        -           14.3        -           -           

無 回 答 1           -           100.0       -           -           -           

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 24          41.7        33.3        37.5        4.2         8.3         

中 南 地 域 20          50.0        40.0        20.0        -           -           

三 八 地 域 25          56.0        36.0        36.0        8.0         -           

西 北 地 域 13          38.5        38.5        30.8        -           -           

上 北 地 域 18          50.0        27.8        27.8        -           -           

下 北 地 域 4           75.0        -           25.0        -           -           

無 回 答 1           -           100.0       -           -           -           

（ 男 性 ）

東 西 地 域 12          75.0        8.3         16.7        -           -           

中 南 地 域 12          83.3        8.3         -           -           -           

三 八 地 域 11          81.8        18.2        9.1         -           -           

西 北 地 域 3           66.7        -           -           -           -           

上 北 地 域 4           50.0        -           -           -           -           

下 北 地 域 3           100.0       -           -           -           -           

無 回 答 -           -           -           -           -           -           
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医
療
関
係
者
（

医
師
、

看
護

師
な
ど
）

に
相
談
し
た

②
警
察
に
連
絡
・
相
談
し
た

③
法
務
局
・
地
方
法
務
局
、

人
権
擁
護
委
員
に
相
談
し
た

そ

の

他

上
記
（

①
～

３
）

以
外
の
公

的
な
機
関
（

市
役
所
な
ど
）

に
相
談
し
た

学
校
関
係
者
（

教
員
、

養
護

教
諭
、

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

な
ど
）

に
相
談
し
た

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

10.0        -           -           -           -           -           -           150.0       

-           3.8         -           -           -           -           3.8         134.6       

-           -           5.6         -           -           -           -           111.1       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           -           109.1       

-           -           -           -           -           -           -           121.1       

-           -           -           -           -           -           -           125.0       

-           -           -           -           -           -           -           114.3       

-           -           -           -           -           -           -           -           

10.0        -           -           10.0        -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           7.7         107.7       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           -           -           

-           -           -           -           -           -           16.7        100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

1.5         0.7         0.7         0.7         -           -           3.0         117.2       

-           -           -           -           -           -           -           113.3       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

1.1         1.1         1.1         -           -           -           1.1         123.2       

-           -           -           -           -           -           -           112.5       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

2.7         -           -           2.7         -           -           8.1         102.7       

-           -           -           -           -           -           -           114.3       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           2.8         -           -           -           2.8         122.2       

3.1         -           -           -           -           -           3.1         109.4       

-           -           -           -           -           -           -           126.3       

-           6.3         -           6.3         -           -           -           112.5       

4.5         -           -           -           -           -           9.1         109.1       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           4.2         -           -           -           -           129.2       

5.0         -           -           -           -           -           -           115.0       

-           -           -           -           -           -           -           136.0       

-           7.7         -           -           -           -           -           115.4       

-           -           -           -           -           -           5.6         111.1       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           8.3         108.3       

-           -           -           -           -           -           8.3         100.0       

-           -           -           -           -           -           -           109.1       

-           -           -           33.3        -           -           -           100.0       

25.0        -           -           -           -           -           25.0        100.0       

-           -           -           -           -           -           -           100.0       

-           -           -           -           -           -           -           -           
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5.3 配偶者からの暴力の被害相談をしなかった理由
これまでに配偶者から何らかの暴力の被害を受けた経験がある人でどこ（だれ）にも相談しなかった人に、
相談しなかった理由を聞いたところ、「相談するほどのことではないと思ったから」を挙げた者の割合が 47.7％と
最も高く、以下、「自分さえがまんすれば、なんとかこのままやっていけると思ったから」（27.9％）、「相談しても
むだだと思ったから」（25.6％）、「自分にも悪いところがあると思ったから」（23.3％）などの順となっている。
（複数回答、上位４項目）

性別に見ると、「相談するほどのことではないと思ったから」、「相談してもむだだと思ったから」、「自分にも悪い
ところがあると思ったから」を挙げた者の割合は男性で高くなっている。

（図 26、表 25）

＜設問＞

問 14 どこ（だれ）にも相談しなかった方へ。相談しなかったのはどうしてですか。あてはまる番号

すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ どこ（だれ）に相談してよいのか分かなかったから

２ 恥ずかしくてだれにも言えなかったから

３ 相談してもむだだと思ったから

４ 自分が受けている行為が DV（ドメスティック・バイオレンス）とは認識していなかったから

５ 相手の仕返しが怖かったから（もっとひどい暴力や、性的な画像のばらまきなど）

６ 相談相手の言動によって不快な思いをさせられると思ったから

７ 自分さえがまんすれば、なんとかこのままやっていけると思ったから

８ 世間体が悪いと思ったから

９ 他人を巻き込みたくなかったから

10 他人に知られると、これまで通りのつき合い（仕事や学校などの人間関係）ができなくなると

思ったから

11 そのことについて思い出したくなかったから

12 自分にも悪いところがあると思ったから

13 相手の行為は愛情の表現だと思ったから

14 相談するほどのことではないと思ったから

15 その他（具体的に                            ）
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図26　配偶者からの暴力の被害相談をしなかった理由

相談相手の言動によって不快な思いを
させられると思ったから

他人に知られると、これまで通りのつき合い
（仕事や学校などの人間関係）ができなく
なると思ったから

相手の行為は愛情の表現だと思ったから

相手の仕返しが怖かったから
（もっとひどい暴力や、性的な画像の
ばらまきなど）

無回答

自分が受けている行為がＤＶ
（ドメスティック・バイオレンス）とは
認識していなかったから

相談するほどのことではないと思ったから

自分さえがまんすれば、なんとか
このままやっていけると思ったから

相談してもむだだと思ったから

自分にも悪いところがあると思ったから

恥ずかしくてだれにも言えなかったから

どこ（だれ）に相談してよいのか
分からなかったから

世間体が悪いと思ったから

他人を巻き込みたくなかったから

その他

そのことについて思い出したくなかったから

47.7

27.9

25.6
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17.4

10.5

10.5

9.3

9.3

5.8

4.7

4.7

2.3

2.3
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0.0
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23.5

21.6

15.7

7.8

9.8

11.8

9.8

5.9

3.9

5.9

2.0

0.0

2.0

0.0

54.3

25.7

28.6

25.7

20.0

14.3

11.4

5.7

8.6

5.7

5.7

2.9

2.9

5.7

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

総数(86人)

女性(51人)

男性(35人)

（複数回答）

（N=86人,MT=202.3%）

（％）
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表25　配偶者からの暴力の被害相談をしなかった理由
該

当

者

数

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は

な
い
と
思
っ

た
か
ら

自
分
さ
え
が
ま
ん
す
れ
ば
、

な
ん
と
か
こ
の
ま
ま
や
っ

て

い
け
る
と
思
っ

た
か
ら

相
談
し
て
も
む
だ
だ
と
思
っ

た
か
ら

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ

る
と
思
っ

た
か
ら

恥
ず
か
し
く
て
だ
れ
に
も
言

え
な
か
っ

た
か
ら

ど
こ

(

だ
れ

)
に
相
談
し
て

よ
い
の
か
分
か
な
か
っ

た
か

ら 世
間
体
が
悪
い
と
思
っ

た
か

ら

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 86    47.7      27.9      25.6      23.3      17.4      10.5      10.5      

〔 性 別 〕

女 性 51    43.1      29.4      23.5      21.6      15.7      7.8       9.8       

男 性 35    54.3      25.7      28.6      25.7      20.0      14.3      11.4      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 1     100.0     -         -         100.0     -         -         -         

30 ～ 39 歳 5     60.0      -         40.0      60.0      -         20.0      -         

40 ～ 49 歳 14    35.7      42.9      28.6      14.3      21.4      35.7      14.3      

50 ～ 59 歳 21    47.6      28.6      23.8      23.8      23.8      -         9.5       

60 ～ 69 歳 23    47.8      26.1      26.1      21.7      13.0      8.7       13.0      

70 歳 以 上 22    50.0      27.3      22.7      18.2      18.2      4.5       9.1       

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 1     100.0     -         -         100.0     -         -         -         

30 ～ 39 歳 3     33.3      -         33.3      100.0     -         33.3      -         

40 ～ 49 歳 8     37.5      37.5      25.0      12.5      -         25.0      25.0      

50 ～ 59 歳 13    46.2      38.5      23.1      23.1      15.4      -         -         

60 ～ 69 歳 12    25.0      25.0      25.0      8.3       16.7      -         8.3       

70 歳 以 上 14    57.1      28.6      21.4      14.3      28.6      7.1       14.3      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 -     -         -         -         -         -         -         -         

30 ～ 39 歳 2     100.0     -         50.0      -         -         -         -         

40 ～ 49 歳 6     33.3      50.0      33.3      16.7      50.0      50.0      -         

50 ～ 59 歳 8     50.0      12.5      25.0      25.0      37.5      -         25.0      

60 ～ 69 歳 11    72.7      27.3      27.3      36.4      9.1       18.2      18.2      

70 歳 以 上 8     37.5      25.0      25.0      25.0      -         -         -         

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 68    52.9      26.5      23.5      26.5      14.7      4.4       7.4       

い な い （ 未 婚 ） -     -         -         -         -         -         -         -         

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 18    27.8      33.3      33.3      11.1      27.8      33.3      22.2      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 42    47.6      23.8      23.8      26.2      14.3      2.4       7.1       

い な い （ 未 婚 ） -     -         -         -         -         -         -         -         

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 9     22.2      55.6      22.2      -         22.2      33.3      22.2      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

い る 26    61.5      30.8      23.1      26.9      15.4      7.7       7.7       

い な い （ 未 婚 ） -     -         -         -         -         -         -         -         

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 9     33.3      11.1      44.4      22.2      33.3      33.3      22.2      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 8     62.5      37.5      25.0      12.5      37.5      12.5      12.5      

家 族 従 業 者 2     50.0      50.0      -         -         50.0      -         -         

会 社 ・ 団 体 役 員 10    50.0      20.0      -         30.0      20.0      -         -         

給 与 所 得 者 22    54.5      22.7      18.2      22.7      13.6      18.2      13.6      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 10    40.0      30.0      60.0      20.0      30.0      10.0      -         

学 生 -     -         -         -         -         -         -         -         

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 11    36.4      18.2      27.3      18.2      18.2      -         9.1       

無 職 22    45.5      36.4      31.8      27.3      4.5       13.6      18.2      

無 回 答 1     -         -         -         100.0     -         -         -         
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〔複数回答〕
他
人
を
巻
き
込
み
た
く
な

か
っ

た
か
ら

そ

の

他

そ
の
こ
と
に
つ
い
て
思
い
出

し
た
く
な
か
っ

た
か
ら

自
分
が
受
け
て
い
る
行
為
が

D
V
 

(

ド
メ
ス
テ
ィ
ッ

ク
・
バ
イ
オ
レ
ン
ス

)

 
と

は
認
識
し
て
い
な
か
っ

た
か

ら 相
談
相
手
の
言
動
に
よ
っ

て

不
快
な
思
い
を
さ
せ
ら
れ
る

と
思
っ

た
か
ら

他
人
に
知
ら
れ
る
と
、

こ
れ

ま
で
通
り
の
つ
き
合
い

(

仕
事
や
学
校
な
ど
の
人
間

関
係

)

 
が
で
き
な
く
な
る

と
思
っ

た
か
ら

相
手
の
行
為
は
愛
情
の
表
現

だ
と
思
っ

た
か
ら

相
手
の
仕
返
し
が
怖
か
っ

た

か
ら
 

(

も
っ

と
ひ
ど
い
暴

力
や
、

性
的
な
画
像
の
ば
ら

ま
き
な
ど

)

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

9.3       9.3       5.8       4.7       4.7       2.3       2.3       1.2       -         202.3     

11.8      9.8       5.9       3.9       5.9       2.0       -         2.0       -         192.2     

5.7       8.6       5.7       5.7       2.9       2.9       5.7       -         -         217.1     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         -         -         -         -         -         -         -         200.0     

20.0      -         -         -         -         -         20.0      -         -         220.0     

7.1       14.3      -         7.1       7.1       7.1       -         -         -         235.7     

9.5       -         4.8       9.5       -         -         -         -         -         181.0     

17.4      13.0      8.7       4.3       8.7       4.3       -         -         -         213.0     

-         13.6      9.1       -         4.5       -         4.5       4.5       -         186.4     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         -         -         -         -         -         -         -         200.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         200.0     

12.5      25.0      -         -         12.5      -         -         -         -         212.5     

15.4      -         7.7       7.7       -         -         -         -         -         176.9     

25.0      16.7      -         8.3       8.3       8.3       -         -         -         175.0     

-         7.1       14.3      -         7.1       -         -         7.1       -         207.1     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

50.0      -         -         -         -         -         50.0      -         -         250.0     

-         -         -         16.7      -         16.7      -         -         -         266.7     

-         -         -         12.5      -         -         -         -         -         187.5     

9.1       9.1       18.2      -         9.1       -         -         -         -         254.5     

-         25.0      -         -         -         -         12.5      -         -         150.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

8.8       8.8       4.4       2.9       2.9       2.9       2.9       -         -         189.7     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

11.1      11.1      11.1      11.1      11.1      -         -         5.6       -         250.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

9.5       9.5       4.8       2.4       2.4       2.4       -         -         -         176.2     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

22.2      11.1      11.1      11.1      22.2      -         -         11.1      -         266.7     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

7.7       7.7       3.8       3.8       3.8       3.8       7.7       -         -         211.5     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         11.1      11.1      11.1      -         -         -         -         -         233.3     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

25.0      12.5      -         -         -         -         -         -         -         237.5     

50.0      50.0      -         -         50.0      -         -         -         -         300.0     

-         10.0      -         10.0      -         -         10.0      -         -         150.0     

4.5       4.5       -         13.6      -         4.5       4.5       -         -         195.5     

10.0      -         -         -         20.0      -         -         10.0      -         230.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

9.1       9.1       18.2      -         -         -         -         -         -         163.6     

9.1       13.6      13.6      -         4.5       4.5       -         -         -         222.7     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         100.0     
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該

当

者

数

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は

な
い
と
思
っ

た
か
ら

自
分
さ
え
が
ま
ん
す
れ
ば
、

な
ん
と
か
こ
の
ま
ま
や
っ

て

い
け
る
と
思
っ

た
か
ら

相
談
し
て
も
む
だ
だ
と
思
っ

た
か
ら

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ

る
と
思
っ

た
か
ら

恥
ず
か
し
く
て
だ
れ
に
も
言

え
な
か
っ

た
か
ら

ど
こ

(

だ
れ

)

に
相
談
し
て

よ
い
の
か
分
か
な
か
っ

た
か

ら 世
間
体
が
悪
い
と
思
っ

た
か

ら

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 2     100.0     50.0      50.0      -         -         -         -         

家 族 従 業 者 2     50.0      50.0      -         -         50.0      -         -         

会 社 ・ 団 体 役 員 4     50.0      25.0      -         25.0      -         -         -         

給 与 所 得 者 11    45.5      27.3      9.1       27.3      9.1       18.2      18.2      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 8     37.5      12.5      50.0      25.0      37.5      -         -         

学 生 -     -         -         -         -         -         -         -         

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 11    36.4      18.2      27.3      18.2      18.2      -         9.1       

無 職 13    38.5      46.2      23.1      23.1      7.7       15.4      15.4      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

自 営 業 主 6     50.0      33.3      16.7      16.7      50.0      16.7      16.7      

家 族 従 業 者 -     -         -         -         -         -         -         -         

会 社 ・ 団 体 役 員 6     50.0      16.7      -         33.3      33.3      -         -         

給 与 所 得 者 11    63.6      18.2      27.3      18.2      18.2      18.2      9.1       

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 2     50.0      100.0     100.0     -         -         50.0      -         

学 生 -     -         -         -         -         -         -         -         

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） -     -         -         -         -         -         -         -         

無 職 9     55.6      22.2      44.4      33.3      -         11.1      22.2      

無 回 答 1     

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 76    48.7      26.3      26.3      21.1      17.1      10.5      10.5      

い な い 8     50.0      37.5      25.0      50.0      25.0      12.5      12.5      

無 回 答 2     -         50.0      -         -         -         -         -         

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 47    42.6      29.8      25.5      19.1      17.0      8.5       10.6      

い な い 3     66.7      33.3      -         66.7      -         -         -         

無 回 答 1     -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

い る 29    58.6      20.7      27.6      24.1      17.2      13.8      10.3      

い な い 5     40.0      40.0      40.0      40.0      40.0      20.0      20.0      

無 回 答 1     -         100.0     -         -         -         -         -         

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 19    31.6      26.3      15.8      42.1      26.3      10.5      10.5      

中 南 地 域 20    50.0      30.0      25.0      20.0      25.0      10.0      10.0      

三 八 地 域 23    34.8      30.4      34.8      21.7      13.0      13.0      13.0      

西 北 地 域 7     71.4      28.6      28.6      14.3      14.3      14.3      14.3      

上 北 地 域 11    72.7      27.3      18.2      18.2      9.1       9.1       -         

下 北 地 域 6     66.7      16.7      33.3      -         -         -         16.7      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 10    20.0      30.0      30.0      20.0      20.0      10.0      -         

中 南 地 域 10    40.0      40.0      20.0      30.0      20.0      -         20.0      

三 八 地 域 14    42.9      21.4      28.6      28.6      14.3      7.1       21.4      

西 北 地 域 5     60.0      40.0      20.0      -         20.0      20.0      -         

上 北 地 域 9     66.7      33.3      22.2      22.2      11.1      11.1      -         

下 北 地 域 3     33.3      -         -         -         -         -         -         

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

東 西 地 域 9     44.4      22.2      -         66.7      33.3      11.1      22.2      

中 南 地 域 10    60.0      20.0      30.0      10.0      30.0      20.0      -         

三 八 地 域 9     22.2      44.4      44.4      11.1      11.1      22.2      -         

西 北 地 域 2     100.0     -         50.0      50.0      -         -         50.0      

上 北 地 域 2     100.0     -         -         -         -         -         -         

下 北 地 域 3     100.0     33.3      66.7      -         -         -         33.3      

無 回 答 -     -         -         -         -         -         -         -         
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他
人
を
巻
き
込
み
た
く
な

か
っ

た
か
ら

そ

の

他

そ
の
こ
と
に
つ
い
て
思
い
出

し
た
く
な
か
っ

た
か
ら

自
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が
受
け
て
い
る
行
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が

D
V
 

(

ド
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)

 
と

は
認
識
し
て
い
な
か
っ

た
か

ら 相
談
相
手
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に
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っ
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不
快
な
思
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を
さ
せ
ら
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る

と
思
っ

た
か
ら

他
人
に
知
ら
れ
る
と
、

こ
れ

ま
で
通
り
の
つ
き
合
い

(

仕
事
や
学
校
な
ど
の
人
間

関
係

)

 
が
で
き
な
く
な
る

と
思
っ

た
か
ら

相
手
の
行
為
は
愛
情
の
表
現

だ
と
思
っ

た
か
ら

相
手
の
仕
返
し
が
怖
か
っ

た

か
ら
 

(

も
っ

と
ひ
ど
い
暴

力
や
、

性
的
な
画
像
の
ば
ら

ま
き
な
ど

)

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

50.0      -         -         -         -         -         -         -         -         250.0     

50.0      50.0      -         -         50.0      -         -         -         -         300.0     

-         25.0      -         -         -         -         -         -         -         125.0     

9.1       9.1       -         18.2      -         -         -         -         -         190.9     

-         -         -         -         12.5      -         -         12.5      -         187.5     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

9.1       9.1       18.2      -         -         -         -         -         -         163.6     

15.4      7.7       7.7       -         7.7       7.7       -         -         -         215.4     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

16.7      16.7      -         -         -         -         -         -         -         233.3     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         -         16.7      -         -         16.7      -         -         166.7     

-         -         -         9.1       -         9.1       9.1       -         -         200.0     

50.0      -         -         -         50.0      -         -         -         -         400.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         22.2      22.2      -         -         -         -         -         -         233.3     

-         

10.5      10.5      5.3       5.3       5.3       2.6       1.3       1.3       -         202.6     

-         -         -         -         -         -         12.5      -         -         225.0     

-         -         50.0      -         -         -         -         -         -         100.0     

12.8      10.6      4.3       4.3       6.4       2.1       -         2.1       -         195.7     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         166.7     

-         -         100.0     -         -         -         -         -         -         100.0     

6.9       10.3      6.9       6.9       3.4       3.4       3.4       -         -         213.8     

-         -         -         -         -         -         20.0      -         -         260.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         100.0     

10.5      21.1      5.3       10.5      10.5      -         10.5      -         -         231.6     

-         10.0      5.0       5.0       -         -         -         -         -         190.0     

4.3       8.7       8.7       4.3       4.3       8.7       -         4.3       -         204.3     

14.3      -         -         -         -         -         -         -         -         200.0     

9.1       -         -         -         -         -         -         -         -         163.6     

50.0      -         16.7      -         16.7      -         -         -         -         216.7     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

20.0      40.0      -         10.0      20.0      -         -         -         -         220.0     

-         10.0      -         10.0      -         -         -         -         -         190.0     

7.1       -         14.3      -         7.1       7.1       -         7.1       -         207.1     

20.0      -         -         -         -         -         -         -         -         180.0     

11.1      -         -         -         -         -         -         -         -         177.8     

33.3      -         33.3      -         -         -         -         -         -         100.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         

-         -         11.1      11.1      -         -         22.2      -         -         244.4     

-         10.0      10.0      -         -         -         -         -         -         190.0     

-         22.2      -         11.1      -         11.1      -         -         -         200.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         250.0     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         100.0     

66.7      -         -         -         33.3      -         -         -         -         333.3     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         -         
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5.4 男女間の暴力を防止するために必要なこと
男女間における暴力を防止するためには、どのようなことが必要だと思うか聞いたところ、「被害者が早期に相
談できるよう、身近な相談窓口を増やす」を挙げた者の割合が 62.9％と最も高く、以下、「家庭で保護者が
子どもに対し、教育を行う」（48.8％）、「加害者への罰則を強化する」（48.7％）、「学校・大学で生徒・
学生に対し、教育を行う」（48.2％）などの順となっている。（複数回答、上位４項目）

性別に見ると、「被害者が早期に相談できるよう、身近な相談窓口を増やす」、「家庭で保護者が子どもに
対し、教育を行う」を挙げた者の割合は女性で高くなっている。

年齢別に見ると、「被害者が早期に相談できるよう、身近な相談窓口を増やす」を挙げた者の割合は 50

歳代で、「家庭で保護者が子どもに対し、教育を行う」を挙げた者の割合は 70歳以上で、「加害者への罰則
を強化する」を挙げた者の割合は 20歳代、40歳代で、「学校・大学で生徒・学生に対し、教育を行う」を挙
げた者の割合は 20歳代、50歳代でそれぞれ高くなっている。

（図 27、表 26）

＜設問＞

問 15 男女間における暴力（配偶者や交際相手からの暴力、性犯罪、ストーカー行為、セクシャ

ル・ハラスメントなど）を防止するためには、どのようなことが必要だと思いますか。あてはま

る番号すべてに○をつけてください。（○はいくつでも）

１ 家庭で保護者が子どもに対し、教育を行う

２ 学校・大学で生徒・学生に対し、教育を行う

３ 地域で研修会、イベントなどを行う

４ 職場で研修会などを行う

５ メディアを活用して、広報・啓発活動を積極的に行う

６ 被害者が早期に相談できるよう、身近な相談窓口を増やす

７ 被害者を発見しやすい立場にある警察や医療関係者などに対し、研修や啓発を行う

８ 暴力を振るったことのある者に対し、二度と繰り返さないための教育を行う

９ 加害者への罰則を強化する

10 暴力を助長するおそれのある情報（雑誌、コンピューターソフト、インターネット上の情報な

ど）を取り締まる

11 その他（具体的に                           ）

12 特にない

13 わからない
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図27　男女間の暴力を防止するために必要なこと

その他

特にない

無回答

暴力を助長するおそれのある情報
（雑誌、コンピューターソフト、
インターネット上の情報など）を取り締まる

メディアを活用して、広報・啓発活動を
積極的に行う

被害者を発見しやすい立場にある
警察や医療関係者などに対し、研修や
啓発を行う

職場で研修会などを行う

地域で研修会、イベントなどを行う

わからない

暴力を振るったことのある者に対し、
二度と繰り返さないための教育を行う

被害者が早期に相談できるよう、
身近な相談窓口を増やす

家庭で保護者が子どもに対し、教育を行う

加害者への罰則を強化する

学校・大学で生徒・学生に対し、
教育を行う
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表26　男女間の暴力を防止するために必要なこと
該

当

者

数

被
害
者
が
早
期
に
相
談
で

き
る
よ
う
、

身
近
な
相
談

窓
口
を
増
や
す

家
庭
で
保
護
者
が
子
ど
も

に
対
し
、

教
育
を
行
う

加
害
者
へ
の
罰
則
を
強
化

す
る

学
校
・
大
学
で
生
徒
・
学

生
に
対
し
、

教
育
を
行
う

暴
力
を
振
る
っ

た
こ
と
の

あ
る
者
に
対
し
、

二
度
と

繰
り
返
さ
な
い
た
め
の
教

育
を
行
う

暴
力
を
助
長
す
る
お
そ
れ

の
あ
る
情
報

(

雑
誌
、

コ

ン
ピ
ュ
ー

タ
ー

ソ
フ
ト
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情

報
な
ど

)
を
取
り
締
ま
る

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

総 数 668       62.9      48.8      48.7      48.2      35.3      35.0      

〔 性 別 〕

女 性 390       69.5      53.3      51.5      50.3      40.0      38.7      

男 性 270       55.2      43.7      45.9      46.7      29.6      30.7      

無 回 答 8         -         -         -         -         -         -         

〔 年 齢 別 〕

20 ～ 29 歳 50        60.0      48.0      72.0      58.0      44.0      28.0      

30 ～ 39 歳 80        68.8      50.0      52.5      43.8      38.8      25.0      

40 ～ 49 歳 129       65.9      48.1      58.9      41.1      40.3      31.0      

50 ～ 59 歳 131       71.8      50.4      53.4      56.5      33.6      42.0      

60 ～ 69 歳 154       57.8      51.9      33.8      52.6      35.1      40.9      

70 歳 以 上 113       54.9      42.5      38.9      41.6      27.4      34.5      

無 回 答 11        45.5      54.5      45.5      27.3      18.2      27.3      

〔 性 ・ 年 齢 別 〕

（ 女 性 ）

20 ～ 29 歳 27        63.0      59.3      85.2      63.0      51.9      29.6      

30 ～ 39 歳 50        68.0      60.0      48.0      54.0      42.0      24.0      

40 ～ 49 歳 83        69.9      53.0      60.2      41.0      42.2      34.9      

50 ～ 59 歳 85        80.0      56.5      60.0      60.0      42.4      49.4      

60 ～ 69 歳 87        67.8      51.7      34.5      52.9      39.1      46.0      

70 歳 以 上 54        61.1      42.6      38.9      38.9      29.6      37.0      

無 回 答 4         50.0      50.0      50.0      -         -         -         

（ 男 性 ）

20 ～ 29 歳 22        59.1      36.4      59.1      54.5      36.4      27.3      

30 ～ 39 歳 30        70.0      33.3      60.0      26.7      33.3      26.7      

40 ～ 49 歳 45        60.0      40.0      57.8      42.2      37.8      24.4      

50 ～ 59 歳 46        56.5      39.1      41.3      50.0      17.4      28.3      

60 ～ 69 歳 67        44.8      52.2      32.8      52.2      29.9      34.3      

70 歳 以 上 55        52.7      45.5      41.8      47.3      27.3      34.5      

無 回 答 5         60.0      80.0      60.0      60.0      40.0      60.0      

〔 配 偶 者 の 有 無 別 〕

い る 471       62.6      51.4      47.6      49.9      33.8      37.4      

い な い （ 未 婚 ） 102       66.7      46.1      59.8      48.0      43.1      32.4      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 89        64.0      41.6      44.9      42.7      37.1      28.1      

無 回 答 6         -         -         -         -         -         -         

〔性別・配偶者の有無別〕

（ 女 性 ）

い る 274       67.5      53.6      48.2      51.5      36.9      40.5      

い な い （ 未 婚 ） 55        76.4      56.4      69.1      54.5      52.7      32.7      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 61        72.1      49.2      50.8      41.0      42.6      36.1      

無 回 答 -         -         -         -         -         -         -         

（ 男 性 ）

い る 197       55.8      48.2      46.7      47.7      29.4      33.0      

い な い （ 未 婚 ） 47        55.3      34.0      48.9      40.4      31.9      31.9      

い な い （ 離 ・ 死 別 ） 26        50.0      26.9      34.6      50.0      26.9      11.5      

無 回 答 -         -         -         -         -         -         -         

〔 職 業 別 〕

自 営 業 主 50        44.0      32.0      36.0      38.0      24.0      30.0      

家 族 従 業 者 26        61.5      38.5      38.5      50.0      26.9      46.2      

会 社 ・ 団 体 役 員 76        69.7      60.5      56.6      55.3      40.8      25.0      

給 与 所 得 者 186       65.6      44.6      51.6      45.7      36.0      32.8      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 103       65.0      63.1      48.5      53.4      32.0      37.9      

学 生 3         66.7      66.7      66.7      66.7      33.3      33.3      

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 75        66.7      49.3      58.7      50.7      42.7      44.0      

無 職 126       63.5      47.6      41.3      48.4      38.9      38.9      

無 回 答 23        34.8      30.4      43.5      30.4      17.4      21.7      
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〔複数回答〕
メ
デ
ィ

ア
を
活
用
し
て
、

広
報
・
啓
発
活
動
を
積
極

的
に
行
う

被
害
者
を
発
見
し
や
す
い

立
場
に
あ
る
警
察
や
医
療

関
係
者
な
ど
に
対
し
、

研

修
や
啓
発
を
行
う

職
場
で
研
修
会
な
ど
を
行

う 地
域
で
研
修
会
、

イ
ベ
ン

ト
な
ど
を
行
う

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

31.4      28.3      25.0      14.7      3.6       3.4       3.3       2.2       390.9     

33.6      29.2      25.4      14.4      2.8       2.6       2.6       1.5       415.4     

29.3      27.8      25.2      15.6      4.8       4.8       2.2       2.6       364.1     

-         -         -         -         -         -         75.0      25.0      100.0     

38.0      34.0      28.0      18.0      2.0       10.0      2.0       2.0       444.0     

27.5      36.3      32.5      15.0      1.3       8.8       -         -         400.0     

26.4      31.8      22.5      11.6      2.3       3.1       3.1       -         386.0     

34.4      30.5      22.1      12.2      3.8       3.1       3.1       1.5       418.3     

35.7      23.4      24.7      17.5      3.2       0.6       3.9       2.6       383.8     

29.2      21.2      23.9      15.9      7.1       1.8       5.3       5.3       349.6     

18.2      18.2      36.4      9.1       9.1       -         9.1       18.2      336.4     

40.7      44.4      33.3      18.5      -         3.7       3.7       -         496.3     

28.0      38.0      34.0      20.0      -         10.0      -         -         426.0     

28.9      32.5      20.5      10.8      -         1.2       3.6       -         398.8     

38.8      30.6      24.7      12.9      2.4       2.4       2.4       1.2       463.5     

39.1      21.8      26.4      14.9      4.6       1.1       2.3       1.1       403.4     

24.1      20.4      20.4      14.8      9.3       -         3.7       5.6       346.3     

50.0      -         25.0      -         -         -         -         25.0      250.0     

36.4      22.7      22.7      18.2      4.5       18.2      -         -         395.5     

26.7      33.3      30.0      6.7       3.3       6.7       -         -         356.7     

22.2      31.1      26.7      13.3      6.7       6.7       -         -         368.9     

26.1      30.4      17.4      10.9      6.5       4.3       4.3       2.2       334.8     

31.3      25.4      22.4      20.9      1.5       -         6.0       4.5       358.2     

36.4      23.6      29.1      18.2      5.5       3.6       -         5.5       370.9     

-         40.0      60.0      20.0      20.0      -         -         -         500.0     

32.7      27.0      25.1      14.9      3.8       2.8       3.2       1.9       393.8     

30.4      37.3      27.5      14.7      4.9       7.8       -         -         418.6     

28.1      27.0      23.6      14.6      1.1       2.2       2.2       5.6       362.9     

-         -         -         -         -         -         83.3      16.7      100.0     

33.6      27.0      24.5      14.2      3.6       2.2       3.3       1.5       408.0     

34.5      40.0      30.9      12.7      1.8       5.5       -         -         467.3     

32.8      29.5      24.6      16.4      -         1.6       1.6       3.3       401.6     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         

31.5      26.9      25.9      15.7      4.1       3.6       3.0       2.5       374.1     

25.5      34.0      23.4      17.0      8.5       10.6      -         -         361.7     

19.2      23.1      23.1      11.5      3.8       3.8       -         7.7       292.3     

-         -         -         -         -         -         -         -         -         

28.0      22.0      20.0      14.0      4.0       8.0       4.0       8.0       312.0     

26.9      15.4      7.7       3.8       3.8       3.8       -         -         323.1     

36.8      28.9      31.6      21.1      1.3       2.6       1.3       -         431.6     

29.0      31.7      25.3      15.1      2.7       4.8       2.7       1.1       388.7     

30.1      25.2      27.2      11.7      2.9       1.9       1.9       -         401.0     

66.7      66.7      33.3      33.3      33.3      33.3      -         -         600.0     

32.0      33.3      24.0      17.3      1.3       2.7       8.0       1.3       432.0     

37.3      28.6      27.0      14.3      6.3       1.6       2.4       4.8       400.8     

13.0      17.4      13.0      8.7       8.7       -         13.0      8.7       260.9     
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該

当

者

数

被
害
者
が
早
期
に
相
談
で

き
る
よ
う
、

身
近
な
相
談

窓
口
を
増
や
す

家
庭
で
保
護
者
が
子
ど
も

に
対
し
、

教
育
を
行
う

加
害
者
へ
の
罰
則
を
強
化

す
る

学
校
・
大
学
で
生
徒
・
学

生
に
対
し
、

教
育
を
行
う

暴
力
を
振
る
っ

た
こ
と
の

あ
る
者
に
対
し
、

二
度
と

繰
り
返
さ
な
い
た
め
の
教

育
を
行
う

暴
力
を
助
長
す
る
お
そ
れ

の
あ
る
情
報

(

雑
誌
、

コ

ン
ピ
ュ
ー

タ
ー

ソ
フ
ト
、

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の
情

報
な
ど

)

を
取
り
締
ま
る

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％

〔 性 ・ 職 業 別 〕

（ 女 性 ）

自 営 業 主 15        53.3      26.7      40.0      26.7      33.3      33.3      

家 族 従 業 者 19        78.9      42.1      31.6      47.4      26.3      31.6      

会 社 ・ 団 体 役 員 35        77.1      65.7      57.1      68.6      48.6      34.3      

給 与 所 得 者 97        72.2      48.5      53.6      45.4      42.3      39.2      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 82        67.1      64.6      54.9      54.9      29.3      39.0      

学 生 1         100.0     100.0     100.0     100.0     -         -         

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 72        68.1      51.4      59.7      51.4      43.1      44.4      

無 職 57        73.7      56.1      40.4      49.1      52.6      42.1      

無 回 答 12        33.3      25.0      41.7      33.3      25.0      16.7      

（ 男 性 ）

自 営 業 主 35        40.0      34.3      34.3      42.9      20.0      28.6      

家 族 従 業 者 7         14.3      28.6      57.1      57.1      28.6      85.7      

会 社 ・ 団 体 役 員 41        63.4      56.1      56.1      43.9      34.1      17.1      

給 与 所 得 者 88        59.1      40.9      50.0      46.6      29.5      26.1      

パ ー ト ・ ア ル バ イ ト 21        57.1      57.1      23.8      47.6      42.9      33.3      

学 生 2         50.0      50.0      50.0      50.0      50.0      50.0      

専 業 主 婦 （ 主 夫 ） 1         100.0     -         100.0     100.0     100.0     100.0     

無 職 67        56.7      41.8      43.3      49.3      28.4      37.3      

無 回 答 8         50.0      50.0      62.5      37.5      12.5      37.5      

〔 子 ど も の 有 無 別 〕

い る 495       61.8      50.1      47.3      50.3      34.3      37.2      

い な い 158       68.4      44.9      54.4      43.7      39.2      29.1      

無 回 答 15        40.0      46.7      33.3      26.7      26.7      26.7      

〔性・子どもの有無別〕

（ 女 性 ）

い る 299       66.9      52.8      48.8      52.8      38.8      41.5      

い な い 86        79.1      55.8      61.6      44.2      46.5      30.2      

無 回 答 5         60.0      40.0      40.0      -         -         20.0      

（ 男 性 ）

い る 191       55.5      47.1      46.1      47.6      28.3      31.4      

い な い 71        56.3      32.4      46.5      43.7      31.0      28.2      

無 回 答 8         37.5      62.5      37.5      50.0      50.0      37.5      

〔 地 域 別 〕

東 西 地 域 183       66.7      51.9      49.7      54.6      39.3      38.8      

中 南 地 域 124       63.7      41.9      42.7      50.0      33.1      33.1      

三 八 地 域 149       63.8      49.7      45.0      45.0      36.9      34.9      

西 北 地 域 63        61.9      47.6      60.3      49.2      38.1      38.1      

上 北 地 域 104       58.7      55.8      55.8      42.3      27.9      30.8      

下 北 地 域 36        55.6      36.1      38.9      41.7      38.9      30.6      

無 回 答 9         44.4      44.4      44.4      33.3      11.1      33.3      

〔 性 ・ 地 域 別 〕

（ 女 性 ）

東 西 地 域 109       68.8      53.2      48.6      52.3      41.3      40.4      

中 南 地 域 56        76.8      55.4      53.6      66.1      48.2      37.5      

三 八 地 域 94        75.5      52.1      46.8      47.9      44.7      37.2      

西 北 地 域 40        65.0      42.5      60.0      45.0      42.5      42.5      

上 北 地 域 67        58.2      65.7      59.7      46.3      25.4      40.3      

下 北 地 域 21        71.4      38.1      38.1      33.3      38.1      28.6      

無 回 答 3         66.7      33.3      66.7      33.3      -         33.3      

（ 男 性 ）

東 西 地 域 73        64.4      50.7      52.1      58.9      37.0      37.0      

中 南 地 域 67        53.7      31.3      34.3      37.3      20.9      29.9      

三 八 地 域 52        46.2      48.1      44.2      42.3      25.0      32.7      

西 北 地 域 23        56.5      56.5      60.9      56.5      30.4      30.4      

上 北 地 域 37        59.5      37.8      48.6      35.1      32.4      13.5      

下 北 地 域 14        35.7      35.7      42.9      57.1      42.9      35.7      

無 回 答 4         50.0      75.0      50.0      50.0      25.0      50.0      

130



メ
デ
ィ

ア
を
活
用
し
て
、

広
報
・
啓
発
活
動
を
積
極

的
に
行
う

被
害
者
を
発
見
し
や
す
い

立
場
に
あ
る
警
察
や
医
療

関
係
者
な
ど
に
対
し
、

研

修
や
啓
発
を
行
う

職
場
で
研
修
会
な
ど
を
行

う 地
域
で
研
修
会
、

イ
ベ
ン

ト
な
ど
を
行
う

わ

か

ら

な

い

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

計

（

Ｍ

Ｔ

）

％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

40.0      13.3      26.7      -         -         6.7       -         13.3      313.3     

21.1      5.3       10.5      -         5.3       -         -         -         300.0     

40.0      37.1      22.9      22.9      -         -         2.9       -         477.1     

32.0      33.0      29.9      15.5      1.0       4.1       3.1       -         419.6     

30.5      25.6      25.6      9.8       2.4       2.4       1.2       -         407.3     

100.0     100.0     100.0     -         -         100.0     -         -         800.0     

33.3      33.3      25.0      18.1      1.4       2.8       5.6       1.4       438.9     

40.4      31.6      26.3      19.3      7.0       -         1.8       3.5       443.9     

25.0      16.7      8.3       8.3       16.7      -         -         8.3       258.3     

22.9      25.7      17.1      20.0      5.7       8.6       5.7       5.7       311.4     

42.9      42.9      -         14.3      -         14.3      -         -         385.7     

34.1      22.0      39.0      19.5      2.4       4.9       -         -         392.7     

26.1      30.7      20.5      14.8      4.5       5.7       2.3       1.1       358.0     

28.6      23.8      33.3      19.0      4.8       -         4.8       -         376.2     

50.0      50.0      -         50.0      50.0      -         -         -         500.0     

-         100.0     -         -         -         -         -         -         600.0     

35.8      26.9      28.4      10.4      6.0       3.0       -         6.0       373.1     

-         25.0      25.0      12.5      -         -         12.5      -         325.0     

31.5      28.5      24.6      15.4      3.6       2.8       4.0       2.4       393.9     

32.9      28.5      25.9      12.0      3.8       5.7       -         1.3       389.9     

13.3      20.0      26.7      20.0      -         -         13.3      6.7       300.0     

33.8      29.1      26.1      16.1      3.3       2.0       3.0       1.7       416.7     

33.7      31.4      24.4      9.3       1.2       4.7       -         1.2       423.3     

20.0      -         -         -         -         -         20.0      -         200.0     

28.8      28.3      23.0      14.7      4.2       4.2       3.1       3.7       366.0     

32.4      25.4      28.2      15.5      7.0       7.0       -         -         353.5     

12.5      37.5      50.0      37.5      -         -         -         -         412.5     

33.3      30.1      26.8      14.2      3.8       2.7       2.2       2.2       416.4     

40.3      31.5      25.0      14.5      3.2       5.6       1.6       4.0       390.3     

26.8      28.2      22.1      15.4      2.7       4.0       4.7       1.3       380.5     

36.5      30.2      23.8      20.6      3.2       3.2       4.8       -         417.5     

26.9      24.0      26.0      8.7       5.8       2.9       2.9       1.0       369.2     

16.7      16.7      25.0      22.2      2.8       -         5.6       5.6       336.1     

22.2      33.3      33.3      11.1      -         -         11.1      11.1      333.3     

29.4      26.6      22.9      11.9      3.7       3.7       2.8       1.8       407.3     

51.8      35.7      28.6      17.9      -         1.8       -         -         473.2     

30.9      28.7      24.5      14.9      2.1       4.3       3.2       1.1       413.8     

45.0      35.0      25.0      17.5      2.5       2.5       5.0       -         430.0     

29.9      29.9      29.9      10.4      6.0       -         1.5       1.5       404.5     

4.8       14.3      19.0      23.8      -         -         4.8       9.5       323.8     

66.7      33.3      33.3      -         -         -         -         -         366.7     

39.7      35.6      32.9      17.8      4.1       1.4       -         2.7       434.2     

31.3      28.4      22.4      11.9      6.0       9.0       1.5       7.5       325.4     

21.2      28.8      19.2      17.3      3.8       3.8       3.8       -         336.5     

21.7      21.7      21.7      26.1      4.3       4.3       4.3       -         395.7     

21.6      13.5      18.9      5.4       5.4       8.1       5.4       -         305.4     

35.7      21.4      35.7      21.4      7.1       -         -         -         371.4     

-         50.0      50.0      25.0      -         -         -         -         425.0     
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